

Előfizethetni a kiadóhivatalban:
Budapest, Dorottya-utca 12.
Vidékről postautalvánnyal.

Előfizetési díj egy évre:
Bérmentesen házhoz küldve vagy
posta útján 2.— frt
Külföldre:
Németország és Szerbia 2.50 frt
Franciaország, Belgium, Svájc,
Románia, Olasz-, Török-, Angol-
ország, Hollandia és Amerikába 3.— frt
Egyes szám ára 5 kr.
Hirdetések legjutányosabb áron számíttatnak.

MERCUR

Hiteles sorsolási tudósító

Authent. Verlosungs-Anzeiger

magyar, osztrák és külföldi sorsjegyekről, kisorsolando állam- és magánkötelezvényekről, vasuti, gőzhajózási és ipar-részvények és elsőbbségi kötvényekről, záloglevelekről stb. stb.

Szaklap bank-, pénz- és vasuti ügyekről.
Megjelenik minden nevezetesebb huzás után.

von ungar., österr. und ausl. Lotterie-Effekten, verlosbaren Staats- und Privat-Obligationen, Eisenbahn-, Dampfschiff- u. Industrie-Actien u. Prioritäts-Obligationen, Pfandbriefen etc. etc.
Zeitschrift für Bank-, Finanz- und Eisenbahnwesen.
Erscheint nach jeder wichtigeren Ziehung.

Man pränumeriert in der Administration
Budapest, Dorotheagasse 12.
Provinz per Postanweisung.

Pränumerations-Preis:
Franco ins Haus oder mit Post-
sendung ganzjährig fl. 2.—
Für das Ausland:
Für Deutschland und Serbien .. fl. 2.50
Für England, Belgien, Italien, Ru-
manien, Schweiz, Frankreich,
Holland, Russland, Türkei und
Amerika fl. 3.—
Einzelne Nummer 5 kr.
Inseraten werden zu billigsten
Preisen berechnet.

Dorottya-utca 12.

BUDAPEST

Dorotheagasse 12.

Tartalom:

Értéktőzsde. — Gabonatőzsde. — Közgyűlések és mérleg. — Közlemények. — Der Economist. — Ungarns Volkswirtschaft im Jahre 1895. — Getreidebörse. — 2 1/2%-os Székesfehérvár-Győr-Gráci sorsjegyek. — Szerb nyereségek. — 10 líra n. é. Milanoi sorsjegyek. — 1866. évről. — 20 talléros n. é. Braunschweigi sorsjegyek. — Magyar

földhitelintézet 3 1/2%-os koronaértékű záloglevelek. — Pesti hazai első takarékpénztár 4 1/2%-os községi kötelezői. — Pesti hazai első takarékpénztár 4%-os községi kötelezői. — Pesti magy. kereskedelmi bank 4 1/2%-os közs. kötelezvényei. — Pesti magy. kereskedelmi bank 4%-os községi kötelezvényei (korona értékű). — 1888. évi 4 1/2%-os italmérési kártalanítási kötvények. — Temes-bégavölgyi vizszabályozó társulat 5%-os kötvényei. — Magyar földhitel-

intézet 4%-os szabályozási és talajjavítási papírértékű záloglevelek. — Dunagőzhajózási társaság 6%-os papírért. kölcsöne 1871-ből. — 1889. évi 4 1/2%-os m. kir. állami vasuti ezüstkölcsön. — Magyar helyi érdekű vasutak részv. társ. 4 1/2%-os kötvényei. — Magyar helyi érdekű vasutak részv. társ. 4%-os kötvényei. — 1888. évi 4 1/2%-os magyar vasuti beruházási kölcsön. — Az államotított magyar nyugati vasut I. ki-

bocsátású elsőbbségi kötvényei. — A cs. kir. szab. kassa-oderbergi vasut 4%-os elsőbbségi kötvényei 1891-ből. — 3%-os Vaskapu-szabályozási államkölcsön 1895-ből. — Petroleumtermelő és finomító részvénytársaság 100 ftos elsőbbségi kötvényei. — Horvát-szlávon 4 1/2%-os italmérési kötvények 1889-ből. — Kis lutri huzások. — Váltók árfolyama látra. — Díj-jegyzék. — Különléle sorsjegyek árfolyamai. — Hirdetések.

Értéktőzsde.

Budapest, április 15.

Ha akadtak olyanok, kik az európai világbéke iránt bizalmatlansággal viseltettek s a hármasszövetség feloszlása miatt alkottak meg rémes látományaikat, mindezek bizonyára szíves örömet fognak megnyugtatót keresni és találni, azokban a politikai jelentőséggel bíró momentumokban, melyek az egész világ szemé láttára csak az imént játszódtak le. És megnyugtatót szerezhethet majd magának mindezekből a tőzsde is. Mert bár joggal vádolható az utóbbi időben tanúsított magatartásáért fásultsággal, tagadhatatlan, hogy az úgyszólván iszonyt keltő semmittevések, a bizonytalan politikai helyzet is, egyik jelentékeny tényezője vala.

A német császár velencei és bécsi látogatása által a hármasszövetség, valamint a világbéke léte tehát még inkább biztosítottnak tekinthető, s a tőzsde felszabadítva a bizonytalanság lidércnyomásától, szabadon követheti most már meggyőződését, mely bármi is inkább lehet, mint az, hogy ezen nyomasztó érzéketlenségnek még mindig vége ne szakadjon. Elvégre is mindennek megvan a maga határa s így biztosra vehető, miszerint a jelenleg divó unalmas aerát is felváltja majd egy életkedvtől duzzadt agilis korszak, s már most egyedül csak azt kellene kisítni még, hogy mindez tulajdonképen mikor fog majd bekövetkezni.

Lehet, hogy már elérkezett a megváltás órája, s mi azt szűk látókörünkben fel nem fedezhetjük, bár volna így, de mi azt a legnagyobb optimizmusunk dacára sem vagyunk képesek felfedezni. A tőzsde ez időszert már annyira beleélté magát helyzetébe, hogy egy tényező magában véve nem lehet elegendő arra, hogy a mostani viszonyokon változást idézhetne elő. Sok új és nagyon jó dolognak kell majd itt közreműködni, hogy a tőzsde végre felszerkentessen gyászos álmából, hogy újra hivatásának megfelelhessen.

Mindazonáltal dacára, hogy a tőzsdén úgyszólván semmi sem történik már, mégis rendkívül érdekes és igen fontos ama változás, melyet a budapesti és bécsi tőzsdék közt fennálló viszony szenvedett.

A kiegyezési tárgyalások közepette jó osztrák szomszédaink, hogy céljukat elérhessék, mit tettek. Először rémhíreket terjesztettek a budapesti piacz helyzetéről, egy-két vállalatnak időközben bekövetkezett bukását felhasználták arra, hogy rosszakaratú híreszteléseiket dokumentálhassák. Ezzel a külföld jó akaratát akarták tőlünk elijeszteni. Tervük ezuttal nem volt semmi egyéb, mint az, hogy Magyarország megfosztva minden külső segélyforrástól, kényserhelyzetbe jusson s önként vesse oda magát a mosolygó arezot mutató hyenák ölébe.

Azonban tullóttek a ezélon. A jó szomszédok, ugy látszik, megfeledkeztek arról, hogy a külföld, a midőn magának véleményét alkot Magyarország hitelképességéről, csak igen keveset hederít az osztrák jeremiádokra. Nem gondoltak arra, hogy Magyarországnak szerény hitele is van, melyet direkté is élvezhet minden más beavatkozás nélkül, s végre azzal sem számoltak, hogy szükség esetén saját bajunkon önmagunk is segíthetünk, a nélkül, hogy e végre bárkinek segítségét is igénybe kellene vennünk. Bécsben ugyanis, midőn belátták, hogy üres sikoltozásokkal a budapesti piacznak csak vajmi keveset, vagy éppen semmit sem lehet ártani, nem átalótták meg, komoly fegyverekhez nyulni fejlődésnek indult ipar és kereskedelmünknek leigázására. A jegybank érdemekben megőszült főtanácsa szükségesnek tartotta e végből a magyarországi fiókjait bizalmas uton felszólítani, a magyar váltókat lehetőleg visszautasítani, utalván ezuttal egyszersmind a Magyarországon uralkodó megbizhatatlan általános viszonyokra. Az út ezzel tehát Bécsnek el lón zárva, s ez minden. Mert ha a pénzviszonyok kissé megfeszültek is, kétségbe ezért még sem estünk. Minek is, hiszen itt van Németország, Hollandia s sok más állam, melyek kapnak az alkal-

mon, Magyarországgal üzleti összeköttetésbe lépni. De hát miért is ne, a mikor ezek rendszeren oly jól szoktak jövedelmezni.

Hogy a budapesti üzletekből származó nyereségek iránt a bécsieknek is van érzékük, kitűnik abból, hogy most látva mellőztetésüket, rossz politikájuk következményeit, nyakra-főre kezdenek ezafolni, tagadni. Végre még elhitetik velünk, hogy Bécsben csak a budapesti piacz felvirágozását tartják szem előtt. Hogy mindazon rágalmak, melyeket ellenünk világgá szórtak, csak a mi érdekeink előmozdítására szolgáltak. Elérkezett a nagy mosakodások ideje, s bármilyen hihetetlennek látszik, a jegybank is mosakodik annak vádjá alul, mintha ő Magyarország érdekeinek ellene törne. Még adatokkal is hozakodik elő, hogy érzelmeinek őszintesége ellen nyilvánuló minden kétséget kizárjon. A magyarországi kinlevőségek 8 millióval haladják meg az osztrák tartományok tartozásait s ezek után ki merné tovább is vádolni a közös jegybankot magyarelles érzelmekkel.

Üres számok ezek, melyek semmit sem bizonyítanak. Meguntuk már a bank önkénykedéseit, nekünk paritás kell. Itt az ideje, orvosoljuk bajainkat. A közös jegybank tanácsában ott akarjuk látni Magyarországot érdekeinek védőit is, küldjünk oda magyarokat, hisz ehhez jogunk van.

A forgalom részleteiben utolsó jelentésünk óta vajmi csekély változás állott be. A forgalom általában folytonosan rendkívül csekély s csak néha-néha mutatkozik egyik vagy másik érték iránt élénkebb érdeklődés. A nemzetközi értékek általában alacsonyabb nívón zárulnak, bécsi és berlini nagyspekulánsok eladásai következtében, míg ellenben helyi értékeinkben némi javulás konstatalható. Így például a Budapesti közuti vaspálya új részvényei, melyek csak e napokban lettek határidőpapirokká, számos oldalról jelentkező érdeklődés következtében körülbelül 5 frttal emelkedtek s további emelkedésük is valószínűnek látszik. A városi villamos vasut részvények is tetemesen javultak forcirt helyi vételek következtében. Takarékpénztár-részvények alig változtak. Bánya-értékek, úgyszintén téglagyárak részvényei emelkedtek.

Járadékok közül a 4%-os magyar aranyjáradék emelkedett külföldi vételek következtében.

A valuta kissé feszültebb. A mult napokban azonban már a törvényes reláción jegyztetett, a mi szintén élénken jellemzi a külföldnek velünk szemben tanúsított bizalmas magatartását.

Utolsó jegyzések:

4%-os magyar aranyjáradék	122.—
4%-os " koronajáradék	99.10
Osztrák hitel-részvények	360.90
Magyar hitel-részvények	389.—
Államvasut-részvények	351.25
Leszámitolóbank-részvények	246.—
Jelzálogbank részvények	236.—
Ríma-Murányi részvények	241.50
Déli vasut-részvények	97.—
Budapesti közuti vaspálya id. részvények	268.—
Német birodalmi márka	58.96

Gabonatőzsde.

Budapest, április 15-én.

A külföldi jegyzések valamivel alacsonyabbak voltak és különösen London jelez lanyha irányzatot. Nálunk a kedvező, esős időjárás dacára az alaphangulat szilárd maradt, egyrészt a gyenge hozatal miatt, másrészt Bécs vásárlásai következtében. A vidéken csekély áru érkezik a piaczokra, a malmoknak pedig készletről kell gondoskodniok, a melynek beszerzése mind nagyobb akadályba ütközik. A ter-

melők közül ugyanis ma csak azok rendelkeznek eladó búzával, a kik jómóduak és tovább is spekulálhatnak. Mindaddig tehát, míg az új terméstől távol vagyunk, vagy közben nagyobb javulás nem támad, a kínálat aligha fog sürögősebb jellegűt öltetni. Elkelt kedvező hangulat mellett 35,000 q buza teljesen változatlan áron. Leginkább a tiszavidéki, makói, bácskai, szent-tamási, beeskereki és a bajai származású fajbuzát vették 6.80—7.32 $\frac{1}{2}$ frtig.

Egyéb gabonaművekben az irányzat nyugodt, az árak nem változtak. Rozsból 800 q 6.35—6.40 forinton került eladásra. Takarmány árpáért 4.50—4.60 frtot engedélyeztek. Tengeriből sok romlott árut kínálnak és meleg, teljesen nedves minőségűt 2 frtért vásárolt egy helybeli szeszgyáros. Zab 5 krral drágult, fizettek 6.20—6.60 frtot színének és tisztaságának megfelelőleg.

Hivatalosan felmondottak: 2000 mm. búzát április 18-án való átvételre.

A határidőüzletben a hangulat szilárd volt és a kenyérművek 1—2 krral emelkedtek, takarmányfélékben alig történt néhány köcs változatlan árfolyamon. Repeze az esős időjárásra lényegesen esökkent.

Utolsó jegyzések:

Buza tavaszra	6.72— 6.73
Buza május-juniusra	6.77— 6.78
Buza új szept.-okt.	6.98— 6.99
Rozs tavaszra	6.51— 6.53
Tengeri május-juniusra	3.92— 3.93
Tengeri július—augusztusra	4.12— 4.13
Zab tavaszra	6.36— 6.38
Zab őszre	5.60— 5.62
Repeze augusztus-szeptemberre	10.35—10.45

Közgyűlések és mérlegek.

Az omnibusz-társaság mérlege. A budapesti társasági részvénytársaság első üztévének mérlegét ma tette közzé. A mérlegszámla 1895. december 31-én a következőképp áll: Vagyon: Ingatlanok: a telkek és építkezések értéke 248,783.45 frt. Forgalmi eszközök: kocsik 170,004.91 frt, lovak 355,186.94, lószerszámok 18,444.41 frt. Leltár: irodai, telep-, műhely- stb. berendezések 24,486.05 frt. Anyagszerek: takarmány és egyéb készletek 10,631 frt 35 kr. Óvadék a felszaporodott kamatokkal 10,450 frt. Alapítási költségek: betudásával a szerződés átruházásáért fizetett összegnek 82,144 forint 62 kr., ebből törlesztve $\frac{1}{5}$ rész 16,428.93 frt, marad 65,715.69 frt. Adosok a folyó számlában 8067.27 frt. Pénztár: pénzkészlet 1895. évi december 31-én 3139.66 frt. Értékpapírok: igazgatósági letétek 22,500 frt, különféle biztosítékok 17,871 frt. Veszteség-egyenleg: üzemi veszteség 176,118.57 frt, értékleirási tartalék a forgalmi eszközök és leltári tárgyak után 96,007.73 frt. Összesen 1,227,407.03 frt. Teher: Részvénytőke 1,000,000 frt. Értékleirási tartalék: a forgalmi eszközök és leltári tárgyak után 96,007.73 frt. Elfogadványok 60,000 frt. Hitelezők folyó számlában 30,650.88 frt. Átmeneti tételek egyenlege 377 frt 42 kr. Letétek: igazgatósági letétek 22,500 frt, különféle biztosítékok 17,871 frt. Összesen 1,227,407.03 frt. Nyereség- és veszteségszámla. Tartozik: Ügyvivő igazgatóság, felügyelő bizottság és központi személyzet: fizetés és illetmények 17,828.35 frt, kocsikezelés és ellenőrzés a személyzet fizetése 29,666.49 frt. Fogatszolgálat: a személyzet fizetése 64,417.64 frt, lótap és egyéb költség 157,900.70 frt, patkolás, gyógyítás, világítás 28,523.30 frt, telepér és istállófenntartás 15,909.40 frt. Forgalmi eszközök fenntartása: a kocsik karbantartása 12,314.23 frt, a lóhámok karbantartása 3171.60 frt. Különféle üzleti költségek: irodabér, biztosítás, hirdetés, nyomtatványok stb. 18,517.26 frt, kártérítések 331 frt 96 kr. Adók és illetékek: közterhek 1551.41 frt, híd vám 19,281.90 frt, alagutvám 552.80 frt. Leírások: alapítási költségek törvényszerű leírása 16,428.93 frt, tönkrement leltári tárgyak és veszteség címén 56,679.93 frt, értékleirási tartalék a forgalmi eszközök, lovak és leltári tárgyak után 96,007.73 frt. Összesen 539,083 forint 63 kr. Követel: Szállítási bevételek 251,422.45 frt. Kamatok és különféle bevételek 15,534.88 frt. Veszteségegyenleg: üzemi veszteség 176,118.57 frt, értékleirási tartalék a forgalmi eszközök és leltári tárgyak után 96,007.73 frt, összesen 539,083.63 frt. Az igazgatóság azt fogja jövő hónap 4-én tartandó közgyűlésnek javasolni, hogy az összesen 272,126 frt 30 krrban kimutatott veszteségegyenleget az 1896-iki üztétév terhére vigyék át.

A „Duna“ biztosító társaság életbiztosítási üzlete évről évre kedvezőtlenebbül alakul. Az 1895-iki mérlegben az életbiztosítási üztet 2561 frt üzemi nyereséggel szerepel, holott tudvalevő, hogy a biztosító társulat legnagyobb részénél ép ez az üztetág az, amely a tiszta nyereség legjelentékenyebb részét alkotja. Az életbiztosítási üztet összes bevételei 1,079,867 frtra rugtak, amelyből 635,825 frtot a biztosítottaknak kifizettek, 248,715 frtot (25%) kezelési költségekre és 405,964 frtot a díjtartalékokra fordítottak. A bevételek tehát épenséggel nem fedezték a kiadásokat, sőt kerek 275 millió forint hiány mutatkozott, amelyet a kamatokból kellett fedezni. Más esztendőben a kamatok adták a „Duna“ nyereségének legnagyobb részét; az idén azonban már ezeket is felemészítette az elavult rendszerek alapján kezelt életbiztosítási üztet. Hogy a társulat nagyrészenyesei nem fogják sokáig tétlenül nézni a vezetőket ezen tehetetlen politikáját, az a társulat mérlegének folytonos rosszabbodása után más-ként nem is várható.

Az Agrár takarékpénztár részvénytársaság Maros-Vásárhelytől, mint levelezőnk jelenti, egyesült az ottani Székelybank és takarékpénztár részvénytársasággal.

Fiumei cacao- és csokoládégyár részvénytársaság czég alatt Fiumében 200,000 frt alaptőkével új vállalat alakult a

Fiumei hitelbank égisze alatt. Az új vállalat 10 évre állami kedvezményeket nyert.

Az Általános waggonkölcsönző társulat mérlege. Vagyon: Készpénzkészlet 940, forgalmi eszközök 1,281,524, hatvani kocsitelep-hely 62,563, hatvani műhely 31,395, tartalékalkatrészek számlája 11,550, anyagkészlet 33,301, forgalmi eszközök átmeneti számlája 1,527,566, különféle adósok 173,347, összesen 3,127,189 frt. Leltár leírva. Teher: Részvénytőke 1,200,000, a részvények beváltandó szelvényei 121, tartalék 95,322, kocsitelep-leírás 414,467, telephely-leírás 37,563, műhely-leírás 25,713, kerékpár megújítási alap 60,457, javítási tartalék 25,000, adótartalék 45,000, osztalék-tartalék 75,000, jövő évi kamatok 103,689, hitelezők és elfogadványok 822,017, nyereség-egyenleg 222,837, összesen 3,127,189 frt.

A Nemzetközi waggonkölcsönző részvénytársaság mérlege. Vagyon: Pénztárkészlet 449, forgalmi eszközök 1,633,626, anyagszerek 11,736, tartalékalkatrészek 20,574, befektetések a telephely részére 24,172, óvadék 5000, forgalmi eszközök átmeneti számlája 1,527,565, különféle adósok 92,907, összesen 3,316,035 frt. Leltár leírva. Teher: Részvénytőke 1,400,000, tartalék 69,271, kocsimegújítási alap 301,535, adótartalék 60,000, kerékpár megújítási alap 70,315, osztalék-tartalék 100,000, javítási tartalék 25,000, telephely-tartalék 24,172, részvénykamatok 541, jövő évi kamatok 106,420, hitelezők és elfogadványok 887,751, nyereség-egyenleg 271,027, összesen 3,316,035 frt.

A Horvát-szlavon országos jelzálogbank 1895. üztétévé 221,096 frt tiszta nyereséggel zárul. Az igazgatóság a május 16-án megtartandó közgyűlésnek 5%-os osztalék kifizetését javasolja.

Az Osztrák Lloyd 1895-iki üztétévé 530,434 frt tiszta nyereséggel zárul. Az igazgatóság a május 13-án megtartandó közgyűlésnek 4%-os osztalék kifizetését fogja javasolni. (A tavalyi osztalék ugyanakkora volt.)

Az „Anker“ járadék- és életbiztosító társaság közgyűlését folyó hó 13-án tartotta meg gróf Hoyos Rudolf elnöke alatt. A jelentésből kitűnik, hogy a lefolyt évben 9335 ajánlatot tettek 26,409,227 frt tőke és 16,958 frt járadék erejéig s ebből 7879 szerződést 22,369,594 frt tőke és 11,560 járadékértében meg is kötöttek. Az 1895. év végén érvényben volt még 83,649 kötvény 229,776.062 forint tőke és 110,140 frt járadékértében és 444 balesetbiztosítási ajánlat 3,709,608 frt, illetve 3,820,588 biztosítási tőke és 1666 frt napi kárpótás. 1895-ben elhalálozásért, visszaváltásokért, életbiztosítási kötvények után és járadék fejében 1,563,557 frt az osztalék-alapból a nyereségrészesítésre biztosítottaknak úgy az elhalálozásra, valamint az életbiztosításra vonatkozólag 1,459,599 frt, a kölcsönös túlélési biztosítási alapból 2,504,900 frt, összesen 5,528,057 frtot fizettek, míg a díjtartalék és a biztosítási alap emelésére 5,952,000 frtot fordítottak. A biztosítottakra nézve a rentabilitás kitűnik abból, hogy a kölcsönös túlélési biztosításnál az évi részletekre fizetett betétek 1,254,254 frttal 2,504,900 frttal, a nyereséggel való életbiztosításnál a biztosítottak a biztosított összegben kívül 18 százalékot nyereségrészt gyanánt kaptak, míg a halálesetre és a nyereségrésztetésre a biztosítottak az évi díj 25 százalékát kapták. A társaság biztosítási alapjai a kölcsönös túlélési biztosítási alapon 5,374,583 frton kívül, a következő alapokból állnak: Díjtartalék (biztosítási alap) tőkebiztosításra nyereségrésztetés nélkül, valamint járadék-biztosításnál 15,723,705 frt; díjtartalék (biztosítási alap és nyereség-alap) a nyereségrésztetésnél kötött biztosításoknál 27,483,240 frt, összesen 48,581,528 frt; ehhez járul még a részvénytőke 1,000,000 frt és a tőketartalék a külön-tartalékkal, az 1895-iki nyereségdotációval együtt 3,047,006, összesen tehát 52,628,534 frt. Az összes aktívák 54,940,781 frt. A tőkebefektetés a törvényes intézkedések szerint történik és a bécsi és budapesti ingatlanokból, jelzálogokból, értékpapirokból áll. A felügyelő bizottság kiemeli, hogy a vagyonmegvizsgálásnál meggyőződött, hogy a társaság a leltározásnál a legnagyobb szoliditással jár el és a biztosítási alap, valamint a díjtartalék dotálásánál a legnagyobb figyelemmel van. A részvényesek közt a kamatok és osztalék fejében minden 500 frtos befizetett részvény után 100 frt, 200,000 frtot osztanak szét; a nyereségrésztetéssel biztosítottak osztalék-alapját az 1896. osztalékkal 53,000 frttal gyarapítják, a rendkívüli tartalékot pedig 144,448 frttal emelik. 1895. évben a nyereségrésztetésre biztosítottak és a kölcsönösen túlélésre biztosítottak részére mint nyereség 303,515 frt fizetett. Az igazgató tanács tagjait újra választották Pontzen Tivadart és gróf Zichy Jenő megerősített. Végül Friedmann Ottót, báró Klein Hubertet és Scana vi Etienne R-t választották meg a felügyelő bizottságba.

Egyesült magyarhoni üvegyárak részvénytársaság. A legutóbbi rendkívüli közgyűlés által elfogadott alapszabálymódosításokat, amelyek az alaptőke felemelésére, illetőleg elsőbbségek kibocsátására vonatkoznak, mint értesülünk, a kereskedelmi és váltótörvénysek nem hagyta helyben s a társasághoz intézett végzésében kimondta, hogy a szóban forgó módosításokat csak az esetben hagyja helyben, ha az elsőbbségi részvények elhelyezése és befizetése igazoltatik. Ennek folytán a társaság igazgatósága a napokban ülést tartott, amelyen a rendkívüli közgyűlésen elfogadott alapszabálymódosításokat olyképp rektifikálta, hogy az előzőleg kibocsátott, de el nem helyezett 7500 drb 200 frtos, valamint az utóbb kibocsátott 5000 drb 200 frtos elsőbbségi részvényből összesen csak 9241 darab lett értékesítve és befizetve, 3259 darab 200 frtos részvény pedig, mint elhelyezetlen, tárczában marad. — Az igazgatóság ezen határozata szerint, amely megerősíti az új elsőbbségek kibocsátásának sikertelenségéről szóló híreket, a társaság alaptőkéje 1,848,200 forint. — A kereskedelmi és váltótörvénysek a társaság üztetkezelésének és könyveinek megvizsgálására szakértőként Adler Károly volt gyárigazgatót és Lubich Emilt, a Magyar föld-hitelintézet főtisztviselőjét nevezte ki.

A „Vulkán“ gépgyár és vasöntőde részvénytársaság bécsi gvártelepét a nagy veszteségek folytán beszüntetni készül.

A társaság nagyrésztvényesei között ezen és egyéb okból meghasonlás állott be, a melynek folytán a vállalat volt tulajdonosai s jelenlegi vezetői, Gutjahr Frigyes és Müller Elek, állásukról lemondtak.

Az Unionbank 1895-iki mérlegét a napokban állapította meg az igazgatóság. E szerint a tiszta nyereség 1.444,548 frt, vagyis 825,399 frttal kisebb mint tavaly volt. Az igazgatóság a közgyűlésnek mindazonáltal ugyanoly osztlék kifizetését javasolja, mint a melyt tavaly kifizettek, vagyis 17 frtot = 8 5/100-ot. A mérleg a következő: Vagyon: Pénztár 2.564,469, értékpapír 4.354,251, váltók 18.017,504, előlegek értékpapírokra 14.229,009, előleg árúkra 3.602,564, adások 30.274,380, konzorziális üzletek 2.976,293, összesen 76.018,472 frt. Teher: Alaptőke 12.000,000, elfogadványok 2.786,168, bevételek 5.967,366, tartalék 1.777,290, fel nem vett osztlék 2954, hitelezők 52.040,145, nyereség 1.444,548 frt. A nyereség- és veszteség-számla a következő: Tartozik: tisztí fizetések 300,574, költségek 298,998, leírások 104,900, adó 194,297, tiszta nyereség 1.444,548 frt. Követel: Áthozat 65,004, kamat 980,285, nyereség értékpapírokra 554,836, jutalékok 325,410, váltóüzlet 109,805, trieszti fiók 282,063, szerajevói fiók 85,864, fel nem vett osztlék 140, összesen 2.403,409 frt. A konzorziális nyereségekből még nem számoltattott el a magyar konverzió, a bécsi közúti kölesön, a 3%-os vaskapu kölesön és az osztrák Lloyd aranyelsőbbségeinél elért nyereségek. Ellenben a mérlegbe már felvették a 3%-os h. é. vasúti elsőbbségek, valamint a nemzetközi és magyar villamosági részvények kibocsátásával elért nyereségek.

A Budapesti közúti vasút-társaság igazgatósága elhatározta, hogy a közgyűlésnek javaslatba hozza, miszerint minden részvény után 14 frt = 14/100, az élvezeti jegyek után pedig 9 frt osztlék fizetessék. Az 1895. decz. 31-iki mérleg a következő: Főmérleg: Vagyon: Vasúti vonalak 1.923,583, ingatlanok 1.093,928, előmunkálatok 8316, leltárgyak 356,196, készletek 99,310, követelések és folyamatban levő építkezések 2.108,463, értékpapírok és pénztár 10.331,547, összesen 16.443,075 frt. Teher: Részvénytőke 2.000,000, 4%-os kötvényen 9.000,000, törlesztett kötvények 364,100, tartalékok és alapok 1.258,235, részvénybefizetések 1.860,355, alapszabályszerű letétek és biztosítékok 43,545, be nem váltott czimletek és esedékes kamatok 245,724, különféle tartozások 1.124,339, tiszta nyeresémény 537,775 frt. Üzleti számla: Bevétel: Nyeresémény-maradvány 1895-ből 9528, személyszállítási bevétel 1.950,510, különféle szállítási bevételek 235,887, összesen 2.256,332 frt. Kiadások: igazgatóság és központi iroda, 51,087, vonatkezelés és ellenőrzés 212,172, fogatszolgálat 670,837, forgalmi eszközök fentartása 97,645, pálya-és épületfentartás 61,802, általános költség 107,978, rendkívüli költség 29,536, kötvénykamata 223,651, adó és illeték 164,172, tőketörlesztés 59,010, leírások 36,313, nyugdíjalap járuléka 4350, nyereséményjutalék 33,074, osztlék 261,345, nyereségmaradvány új számlára 243,356 frt. Összeg 2.256,332 frt.

A Budapesti villamos városi vasút részvénytársaság 1895. évi mérlege: Vagyon: vasúthálózat, központi telep, kocsialomány stb. 4.532,469, szerződészerű óvadék a fővárosnál 50,738, újabb építkezések és beruházások 201,337, a „Rendkívüli tartalék-alap” ingatlanai 211,062, a „Rendkívüli tartalék-alap” értékpapírjai 386,289, követelések 2.253,411, pénztár 10,898, anyagkészlet 64,088 frt. Teher: 49,596 drb. részvény 4.959,600, 404 drb. törlesztett részvény 40,400, rendkívüli tartalék 1.671,993, forgalmi tartalék 27,534, pálya és felszerelések értékesítkenése 1894-től 163,034, pálya és felszerelések értékesítkenése 1895-re 60,000, előző évek sorsolásából hátralékos részvények 2600, részvénytörlesztési részlet 1895-re 30,900, fel nem vett osztlék 1439, nyugdíjalap 26,067, óvadék 21,664, tartozások 119,331, nyereségáthozat az 1894. évről 35,092, tiszta nyereség az 1895-ik évben 550,639 frt. Összeg 7.710,395 frt. Veszteség-nyereség-számla. Veszteség: forgalmi kiadások 615,636, különös kiadások 160,602, leírás a pálya és felszerelések értékesítkenésére 60,000, leírás a részvénytörlesztési alapra 30,900, a főváros 2%-nyi részese-dése 26,303, nyereség 585,731 frt. Nyereség: nyereségáthozat 1894-ről 35,092, bevételek 1.444,082 frt. Összeg 1.479,174 frt. Az igazgatóság azt az indítványt terjeszti a közgyűlés elé, hogy az 1895. évi osztlékot részvényenkint 10 frtban = 10/100 (1895: 9/100) állapítsa meg.

A Pannónia magyar viszontbiztosító intézet a m. hóban tartotta közgyűlését. Az intézet díjbevétele, az elmúlt évben emelkedett; ugyanis a tiszta készpénzdíjbevétele 1.441,071 frt volt, a mi a tavalyihoz képest 70,749 frt emelkedést jelent. Hasonlóképpen növekedett a díjtartalék is, a mely ebben az üzleti évben 613,175 frt volt. Károk tekintetében a lefolyt esztendő sokkal rosszabb volt, mint az 1894-iki, mert a károk száma 1233-mal nagyobb s 29,753 frttal többet vettek igénybe; ezen a ezimen az intézetnek — a viszontbiztosított rész levonásával — 964,291 frtot kellett megtérítenie. A fűgőben levő tűzkárokkért 127,000 frtot kellett tartalékba helyezni, holott ez az összeg 1894-ben csak 120,234 frt volt. A 109,301 frt nyereséményből, a tartalékra s egyéb czimeken történt levonások után, részvényenként 50 frtot fizetnek ki osztlékul.

A Budapest VIII., IX., X. ker. takarékpénztár április 8-ikán rendkívüli közgyűlést tartott Jankovich Aurél elnöke alatt. Megjelent 30 részvényes 4399 részvény képviselőjében. Az igazgatóság a rendkívüli közgyűlés elé azt a kérdést intézte, vajjon ki akarja-e mondani a felszámolást? Többek felszólalása, valamint az elnök felvilágosításai után végül az elnök többek hozzászólása után kimondja a közgyűlésnek azt a határozatát, hogy a felszámolás kimondását egyhangulag kívánják. A felszámoló-bizottságnak megállapítandó díj újabb vitát keletkezett, végül többek hozzászólása után a közgyűlés 268 szavazattal többséggel elhatározta, hogy a felszámoló-bizottság tagjai a befolyandó részvénytőke után 3% jutalékban részesülnek. A felszámoló-bizottságha beválasztották a következőket: az érdeklött bankok kiküldötteiből Székely Ferenczet, dr. Pollák Rezsőt, Gomperz Emilt; az igazgatóság tagjaiból Jankovich Aurélt, dr. Rudnyánszky Bélát, dr. Vándor Jakab; a részvényesek közül Éles Henriket és Schmidt Ignácot. Végül kimon-

dották, hogy a felszámoló-bizottság köteles legyen időszakonként — a részvényesek tájékoztatása céljából — értekezletet összehíni.

Az Első magyar szálloda-részvénytársaság mult hó 23-ikán tartotta a közgyűlését Heinrich István elnöke alatt. Az igazgatóság jelentése szerint az elmúlt esztendő teljesen megfelelt a várakozásoknak. Az évi mérleg 138,449.03 frt tiszta nyereséget mutat ki. Ebből az összegből — a különböző levonások után — a május 1-én esedékes szelvényeket 8 frtjával váltják be, még pedig ezuttal márczius hó 1-től fogva. A közgyűlés a jelentést tudomásul vette, a felmentvényt megadta s Heinrich István, Glatz Henrik és dr. Heinrich Béla igazgatósági tagokat, a kiknek a működési ideje lejárt, egyhangulag újra megválasztotta.

Zirczvidéki takarékpénztár: részvénytőke 50,000 frt, tartalékok 39,630.51 frt, betétek 733,425.21 frt, váltók 100,053.51 frt, jelzálogos kölesönök 549,957.57 frt, értékpapírok 97,793.68 frt, összes vagyon 839,134.66 frt, nyereség 6966.81 frt.

Verbóci takarékpénztár: befizetett részvénytőke 30,000 frt, tartalékok 30,850.55 frt, betétek 399,656.99 frt, váltók 326,880.49 frt, összes vagyon 565,795.07 frt, nyereség 7987.83 frt, osztlék 5 frt = 16/100.

Abauzsántói takarékpénztár: részvénytőke 80,000 forint, tartalékok 102,524.53 frt, nyugdíjalap 17,166.58 frt, betétek 553,679.22 frt, váltók 612,694.86 frt, ebből visszleszámitolva 135,360 forint, értékpapírok 161,024.25 frt, összes vagyon 925,125.83 frt, veszteség 14,937.75 frt.

Arad-csanádi gazdasági takarékpénztár részvénytársaság: alaptőke 1.000,000 frt, tartalékalap 427,014 frt, betétek 3.151,021 frt, váltók 1.742,386 frt, jelzálog-kölesönök 672,986 forint, értékpapírok 102,100 frt, összes vagyon 5.720,694 frt, nyereség 112,553.91 frt, osztlék 7 1/2 %.

Bajai kereskedelmi és iparbank: részvénytőke 200,000 forint, tartaléktőke 50,465 frt, nyugdíjalap 11,975 frt, betétek 788,708.38 frt, váltók 754,291.45 frt, előlegek 261,611.25 frt, összes vagyon 1.268,853.44 frt, nyereség 19,781.12 frt, osztlék 12 frt = 10/100.

Bátaszéki kerületi takarékpénztár: részvénytőke 40,000 frt, tartaléktőke 13,479.67 frt, betétek 351,223.62 frt, váltók 186,263.99 frt, elhelyezett pénzek 128,000 frt, összes vagyon 419,748.24 forint, nyereség 9271/06 frt.

Békés-csabai takarékpénztár-egyesület: alaptőke 240,000 frt, tartalékalap 48,838.61 frt, betétek 1.311,871.42 frt, váltók 1.403,002.56 frt, ebből visszleszámitolva 521,857.41 frt, jelzálog-kölesönök 463,592 frt, folyó számlakövetelések 324,110.67 frt, összes vagyon 2.358,167.48 frt, nyereség 27,910.08 frt, osztlék 9 forint = 18/100.

Békésmegyei takarékpénztár-egyesület Gyulán: részvénytőke 100,000 frt, tartalékok 78,674.15 frt, betétek 2.065,623.52 forint, váltók 802,833 frt, jelzálog-kötvények 1.419,143.63 frt, összes vagyon 2.475,331.20 frt, nyereség 24,591.20 frt, osztlék 20 forint = 20/100.

Breznóbányai részvényes takarékpénztár: részvénytőke 91,000 kor., tartalékalap 26,242.25 kor., betétek 1.070,397.76 kor., váltók 431,848.84 kor., jelzálog-kölesönök 311,966.18 kor., kezességi kölesönök 283,781 kor., összes vagyon 1.296,122.61 kor., nyereség 54,574.23 korona.

Csányi műmalom-társulat Kassán: részvénytőke 400,000 frt, tartaléktőke 23,399.60 frt, adások 145,373.97 frt, elfogadványok 160,507.01 frt, összes vagyon 606,196.16 frt, nyereség 21,889.55 frt, osztlék 12 frt = 6/100.

Deési hitelbank részvénytársaság: alaptőke 200,000 korona, tartalék 133,200 kor., nyugdíjalap 62,506.08 korona, váltók 1.100,047.04 kor., ebből visszleszámitolva 475,701.48 kor., folyó számlakövetelés 431,533.88 kor., jelzálog-kölesönök 290,280.03 kor., összes vagyon 2.316,522.23 korona, nyereség 56,930.35 kor., osztlék 20 kor. = 10/100.

Kassai népbank: részvénytőke 131,100 frt, tartalékalap 29,334.07 frt, betétek 1.463,017.22 frt, váltótárca 862,746.34 frt, ebből visszleszámitolva 133,657.65 frt, jelzálog-kölesönök 338,298 frt, értékpapírok 245,146.25 frt, összes vagyon 1.889,106.26 frt, nyereség 13,029.21 frt, osztlék 5 frt = 8 1/3 %.

Központi takarékpénztár részvénytársaság Sátoralja-Ujhelyen: alaptőke 100,000 frt, betétek 198,358.28 frt, váltók 388,996.71 frt, ebből visszleszámitolva 88,145.55 frt, összes vagyon 443,155.21 frt, nyereség 13,828.21 frt, osztlék 12 forint = 6/100.

Nagykanizsai kereskedelmi és iparbank részvénytársulat: részvénytőke 200,000 frt, tartalékalap 26,222.65 forint, nyugdíjalap 1596.25 forint, betétek 143,852.94 frt, váltók 248,599.16 frt, összes vagyon 494,250.84 frt, nyereség 12,031.51 frt, osztlék 6 frt = 6/100.

Nagykun-madarasi takarékpénztár részv.-társ.: alaptőke 100,000 frt, betétek 238,917.21 frt, váltók 490,151.45 frt, ebből visszleszámitolva 186,321 frt, összes vagyon 544,555.71 frt, nyereség 12,254.46 frt, osztlék 8 %.

Pestmegyei abonyi takarékpénztár: részvénytőke 80,000 frt, tartaléktőke 12,498.84 frt, betétek 556,286.87 frt, bankváltók 391,775.22 frt, jelzálog-váltók 234,308 frt, összes vagyon 751,469.02 frt, nyereség 13,173.29 frt, osztlék 11.50 frt.

Pozsonyi II-od kerületi ált. takarékpénztár: részvénytőke 300,000 frt, tartalékalap 43,464.31 frt, betétek 1.756,113.18 forint, váltók 1.629,949.56 frt, ebből visszleszámitolva 306,576.64 frt, összes vagyon 2.483,696.03 frt, nyereség 48,256.39 frt, osztlék 8 frt = 8/100.

Salgótarjáni takarékpénztár: részvénytőke 30,000 frt, tartalékok 36,517.64 frt, betétek 503,164.14 frt, nyugdíjalap 8327.60

forint, váltók 450,543 frt, ebből visszleszámítva 4500 frt, ingatlan kölcsönök 79,480 frt, összes vagyon 599,145.71 frt, nyereség 12,861.71 forint, osztalék 20%.

Szabadkai takarékpénztár és népbank: részvénytőke 100,000 frt, tartalékalap 215,500 frt, nyugdíjalap 35,093.61 frt, betétek 3,084,201.12 frt, váltók 1,425,816.04 frt, ebből visszleszámítva 584,495.98 frt, jelzálog-kölcsönök 1,285,029.65 frt, értékpapírok 402,798.50 frt, ebből elzálogosítva 100,000 forint, összes vagyon 4,268,670.81 frt, nyereség 61,254.82 frt.

Szent-tamási első takarékpénztár részv.-társ.: részvénytőke 50,000 frt, tartalékalap 5490.53 frt, betétek 179,123.37 forint, váltók 177,362.40 frt, összes vagyon 257,957.53 frt, nyereség 6673.63 frt.

Turkevei takarékpénztár: alaptőke 60,000 frt, tartalékok 12,805.61 frt, betétek 220,783.76 frt, váltók 411,518.83 frt, ebből visszleszámítva 143,865 frt, összes vagyon 457,708.75 frt, nyereség 6912.61 frt, osztalék 10%.

Vácvidéki népbank: részvénytőke 40,000 frt, tartalékok 8261.21 frt, betétek 86,587.93 frt, váltók 121,788 frt, összesen 161,475.59 frt, nyereség 2812.65 frt.

Zólyomi hitelbank részvénytársaság: részvénytőke 50,000 frt, tartalékok 7270.50 frt, betétek 194,183.31 frt, váltók 282,191.70 frt, ebből visszleszámítva 39,650.75 frt, összes vagyon 302,112.58 frt, nyereség 6695.60 frt, osztalék 4 frt = 8%.

Tiszavidéki hitelintézet és takarékpénztár részvénytársaság Szolnokon: részvénytőke 200,000 frt, tartalékok 107,615 frt, betétek 1,335,921.41 frt, váltók 1,673,220.81 frt, ebből visszleszámítva 556,816.22 frt, jelzálog-kölcsönök 2,412,680.71 frt, összes vagyon 4,409,023.84 frt, nyereség 45,999.69 frt, osztalék 22 frt = 11%.

Új alapítások és tőkeemelések a vidéken. A Fiumei hitelbank Fiumében, „Magyar cacao- és csokoládégyár részvénytársaság”-ot alapít 200,000 frt alaptőkével. — Weitzer János gép-, waggongyár és vasöntőde részvénytársaság (Arad) múlt évi közgyűlésének határozata értelmében az igazgatóság 1500 darab új 200 frtos részvényt bocsát ki, a melyekre a régi részvényesek 250 frt régi árfolyamon nyernek elővételi jogot. — A Délmagyarországi kőszénbánya részvénytársaság (Temesvár), a mely mindössze négy éve áll fenn, 200,000 frt alaptőkével, mint levelezőnk jelenti, a felszámolást határozta el. A társaság Vercserován bir kőszéntelepekkel. — A Besztercebányai hitelbank részvénytársaság elhatározta, hogy részvénytőkéjét a jelenlegi 150,000 frtről 300,000 frtra emeli fel s e célból 3000 darab 50 frtos részvényt bocsát ki, mire a régi részvényeseknek elővételi jogot biztosít részvényenkint 60 frtos aláírási áron. Az elővételi jog április 1-étől legkésőbb május végéig bejelentendő.

Közlemények.

Helyi érdekű vasutak. Nagyszentmiklós — makó — vásárhelyi vasut. A megtartott közigazgatási bejárás alapján a részletes tervek már ki vannak dolgozva és a finanszírozás nagyrésztben megoldottnak tekinthető. Most alkalmas építési vállalkozó nyeresé czéljából folynak a tárgyalások, melyek, ha kedvező eredményre vezetnek, az építés azonnal megkezdődik. — Okucane-ógradiskai vasut. A magyar kir. államvasutak sunjabródi vonalának Okucane állomásából kiágazólag Ó-Gradiskáig, illetve a Száva áthidalásával a Bosznia területén tervezett és annak folytatását képező Bosznia—gradiska—banjalukai helyi érdekű vasut Bosznia-Gradiska állomásához csatlakozólag tervezett helyi érdekű vasutvonal engedélyezési és üzletberendezési feltételeinek tárgyalása a keresk. miniszteriumban április 2-án tartatott meg. — A Székesfehérvár—bieskei vasut engedélyezési tárgyalása márczius 30-án tartatott meg a keresk. miniszteriumban. — A Székesfehérvár—sárbogárdi vasut építésére már meg van az előintézkedés téve, de a parlamenti jóváhagyás előtt a miniszter nem hajlandó kiadni az építési engedélyt és így az építés egyelőre még nem kezdhető meg. — A Berettyóújfalugyapolyi vasut közigazgatási bejárása április 20-án tartatik meg. — A Budapesti földalatti villamos vasut műtanrendőri bejárását a kereskedelmi miniszter április 11-ére rendelte el.

Mezőgazdasági helyi vasutak. A mezőgazdasági helyi vasutaknak tudvalevőleg igen nagy szerepe van a nyugoteurópai államok intenzív gazdaságában. Nálunk jelenleg csak egy ilyen vasut van a mezőgazdaság szolgálatában és pedig Csanád megyében. Ez a kovácsbázi és kunagotai közbirtokosság egy része által létesített 20 km. hosszú keskenyvágányú vasut, mely az arad-csanádi vasutak Kovácsbáza állomásából a kunagotai majorokig nyulik. A fővágányból minden részvényes birtokos majorjába egy 50 méteres kitérő, illetve oldalvágány vezet; az igazgatóságnak jogában van azonban külön feltételek mellett nem részvényeseknek is megengedni a szállítást. 20 km. hosszú vonal 5 zónába van osztva, melyek elsejében egy részvényes egy egész vasuti kocsiakományért 1 frt 50 krt, az ötödikben 4 frt 50 krt fizet. Az egész vasut 100,000 frt alaptőkével létesült és a tiszta jövedelemből mindjárt 1895-ben, midőn még a kezdet nehézségeivel kellett megküzdeni, a részvényesek 3% osztalékot kaptak. Ez eredmény bőven bizonyítja az ilyen vasutak kitünő használhatóságát s csak az a kivánatos, hogy minél nagyobb számban létesüljenek ilyen szövetkezeti alapon működő vállalatok. A földmíveléstügyi miniszteriumnak az ilyen vállalatok pártfogása, illetve előmozdítása minden esetre kötelessége volna.

Fränkel-féle fakereskedő részvénytársaság. A Fränkel-féle fizetésképtelenségi tömeg részvénytársasággá átalakulása, mint értesülünk, biztosítva van s az alakuló közgyűlés a legközelebbi napokban megtartatik. Az alaptőke, hír szerint, 600,000 forint lesz.

Hajógyárak fuziója. A „Danubius” és „Schönichen-Hartmann”-féle hajógyár részvénytársaságok fuzióját mindkét társaság közgyűlése kimondván, az egyesülés megtörtént s az egyesült társaság a „Danubius-Schönichen-Hartmann egyesület hajó- és gépgyár részvénytársaság”-céget veszi fel. A részvények kicserélése akkép történik, hogy minden 7 darab akár „Danubius”, akár Schönichen-Hartmann-féle részvény ellenében 6 darab egyesült társasági részvény és 94 frt 19 kr., illetve 100 frt készpénz szolgáltat ki. Az egyesült társaság igazgatósága: Baumgarten Henrik, Berzeviczy Albert, Egyedi Lajos, Epperlein Oszkár, Freiszleder Nándor, Fremdenberg Rafael, Pösch Gyula, dr. Rosenberg Gyula, Schuller Imre, Szűcs Béla, Tolnay Lajos, Ullmann Adolf, Walko Lajos, Weisz Manfred. Felügyelő-bizottság: Auer Mór, Barna Miklós, dr. Heltai Ferencz, Kónyi Manó, Méró János, Neumann Ödön.

A Szentendrei téglagyár részvénytársaság igazgatósága felkért bennünket annak kijelentésére, hogy a társaság felszámolásáról a tőzsdén elterjedt, általunk is jelzett hír, minden alapot nélkülöz.

A Haas és Deutsch cég felszámolása ismét előbbre jutott egy lépéssel, a mennyiben a cég a birtokában lévő összes temesi agrár-takarékpénztár részvényeket a Magyar agrár- és járadékbanknak eladta.

A Kissebesi gránitkőbányák részvénytársaság részvényeinek jegyzését a budapesti tőzsdetanács elrendelte. Egy kötés 10 drb.

Pesti magyar kereskedelmi bank. Berliini levelezőnk jelenti: A berliini és hamburgi tőzsdén jegyzésre bocsátott 10 millió forint Pesti magyar kereskedelmi bank 4%-os közszégi hitelezőkből a Nationalbank für Deutschland (Berlin) és L. Behrens & Söhne (Hamburg) április 9-én, 3 millió forintot nyilvános aláírásra bocsát, 98 $\frac{3}{4}$ % árfolyamon.

A Magyar országos központi takarékpénztár 4%-os zálogleveleiből egy frankfurti konzorcium (Pfälzische Bank, Deutsche Genossenschaftsbank és Bass & Herr) 5 millió forintot vett át, a melyet legközelebb nyilvános aláírásra bocsát a német tőzsdéken.

A tőzsdetanács hirdetése. A tőzsdetanács az „Országos központi takarékpénztár” megkeresésére elrendeli, hogy a nevezett intézet által 200, 500, 1000, 5000 és 10,000 koronás címletekben kibocsátott s minden év június és december havának 1-6 napján esedékes szelvényekkel ellátott 4%-os zálogleveleit április 13-ától kezdődőleg a tőzsde hivatalos árjegyző-lapjában jegyeztessenek.

A budapesti áru- és értéktőzsde tanácsa m. héten a következő hirdetményeket tette közzé:

A Fiumei hitelbank abbeli jelentésére, hogy részvényeinek 9. számú szelvényét április hó első napjától kezdve 6.50 frttal váltja be, elrendeli a tanács, hogy e részvények április hó első napjának déli tőzsdéjétől fogva szelvény nélkül s az 1896. év január hó első napjától folyó 5%-os kamatokkal árultassanak a tőzsdén.

A Pesti hengermalom-társaság abbeli jelentésére, hogy részvényeinek 35. számú szelvényét április első napjától kezdve 16 forintra váltja be, elrendeli a tanács, hogy e részvények április hó első napjának déli tőzsdéjétől fogva szelvény nélkül árultassanak a tőzsdén.

A Lechner rákosi téglagyár r. t. abbeli jelentésére, hogy részvényeinek folyó évi szelvényét 7 frttal váltja be, elrendeli a tanács, hogy e részvények márczius hó 19. napjának déli tőzsdéjétől fogva szelvény nélkül árultassanak a tőzsdén.

A Pannónia magyar viszontbiztosító intézet abbeli jelentésére, hogy részvényeinek szelvényét márczius hó 23-ik napjától kezdve 50 frttal váltja be, elrendeli a tanács, hogy e részvények márczius hó 23-ik napjának déli tőzsdéjétől fogva szelvény nélkül árultassanak a tőzsdén.

A Magyar ipar- és kereskedelmi bank r. t. abbeli jelentésére, hogy részvényeinek 5. számú szelvényét márczius hó 23-ik napjától kezdve 7 frttal váltja be, elrendeli a tanács, hogy e részvények márczius hó 24-ik napjának déli tőzsdéjétől fogva szelvény nélkül s az 1896. év január hó 1-5-ös napjától folyó 5%-os kamatokkal árultassanak a tőzsdén.

A Hazai bank részvénytársaság abbeli jelentésére, hogy részvényeinek 1. számú szelvényét márczius hó 24-ik napjától kezdve 9 frttal váltja be, elrendeli a tanács, hogy ezen részvények márczius hó 24-ik napjának déli tőzsdéjétől fogva szelvény nélkül s az 1896. év január hó 1-5-ös napjától folyó 5%-os kamatokkal árultassanak a tőzsdén.

A Magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank abbeli jelentésére, hogy részvényeinek 3. számú szelvényét folyó évi márczius hó 23-ik napjától kezdődőleg 16 frttal váltja be, elrendeli a tanács, hogy e részvények 1896. márczius hó 23-ik napjának déli tőzsdéjétől fogva szelvény s az 1896. évi január hó 1-től folyó 5%-os kamatokkal áruandók s jegyzendők. Ezzel kapcsolatosan elrendeli a tanács, hogy miután a nevezett bank jelenleg forgalomban levő összes részvényei (75,000 darab) ez év január hó 1-től kezdve egyenlően részesednek a nyereségben, az 1895-ik kibocsátású részvények jegyzése márczius 23-tól fogva beszünttetessék.

A tőzsdetanács elrendeli, hogy a Telefon Hirmondó részvénytársaság részvényei ez évi márczius hó 23-ik napjának déli tőzsdéjétől kezdődőleg a hivatalos árjegyző lapban jegyeztessenek.

A Fővárosi bank részvénytársaság alaptőke-emelését tudvalevőleg nem tudta keresztülvinni teljesen s ennek folytán az igazgatóság, mint velünk közlik, elhatározta, hogy a jegyzett új részvényekre eszközölt befizetéseket legközelebb visszafizeti.

Az „Apollo” kőolajfinomító gyár részvénytársaság részvényeinek jegyzését a budapesti tőzsdetanács elrendelte. Egy kötés 25 darab.

A német birodalmi bank érczkészlete. A német birodalmi bank igazgató tanácsa most tette közzé az 1895. évről szóló jelentését, mely konstatálja, hogy a bank összes érczkészlete 161.143.000 márkával csökkent. Az aranykészlet 714.436.000 márkáról 570.943.000 márkára, tehát 143.493.000 márkával apadt. A tallér-állomány 214.294.000 márkáról 204.233.000 márkára, a váltópénz-készlet 85.490.000 márkáról 77.901.000 márkára apadt. Az aranykészletnek az összes érczkészlethez való viszonya tehát rosszabbodott, mert 1894 végén 70,43% volt, most pedig 66,93%.

„Hunnia“ gépgyár és vasöntőde részvénytársaság felsz. a. Mint a „M. K. L.“ értesül, gróf Esterházy Dániel több részvényessel, 1113 db részvény deponálása mellett, a társaság ügykezelésének és könyveinek megvizsgálását kérte a budapesti kereskedelmi és váltótörvényszéktől. A társaság ellen a foglalások is egymást érik, úgy hogy a csőd elrendelése aligha lesz kikerülhető.

A Hernád völgyi vasipar részvénytársaság, mint értesülünk, Schönbrunnban (Szilézia) vasöntődét létesít. A társaság krompachi uj kohója most épül s az öszre üzembe lesz helyezhető. Egy második kohó, valamint egy vasöntőde építése, ugyancsak Krompachban, a jövő évre tervezetik.

Kamatláb-leszállítás Németországban. A német birodalmi bank kamatláb leszállítására vonatkozóan Berlinből a következőket jelentik: A birodalmi bank központi bizottságának mai ülésén Koch elnök a leszámítoló kamatláb leszállítását megokolva kifejtette, hogy az adómentes bankjegyhatar átlépése után december végén és január első hetében ismét tekintélyes tartalék gyűlt össze. A helyzet további javulása várható. Minthogy a forgalom a nyílt piacon már február eleje óta csökkenő irányt követ és több mint 1½ százalékkal áll a hivatalos kamatláb alatt, ez utóbbi leszállítása annál is inkább helyén van, minthogy a külföldi váltóárfolyam nem olyan, hogy az arany kiözönlésétől lehetne tartani.

A legközelebbi huzáshoz ajánlunk

3%-os jelzálog-sorsjegyeket

huzás április 25-én

főnyeremény 200,000 korona

26 havi 5 frt 50 kros részletekben

A 3%-os szelvény a vevő félt illeti meg. Igérvények 2 frtjával.

A „MERCUR“ kiadóhivatalának bank- és váltó-üzletében

Politzer S., Budapest, V., Dorottya-utca 12. sz.

Der Economist.

Ungarns Volkswirtschaft im Jahre 1895.

Dem von Dr. Deutsch redigirten Jahrbuch der „Pester Lloyd“-Gesellschaft entnehmen wir auszugsweise folgende Darstellung der wirtschaftlichen Verhältnisse Ungarns:

„Das Wirtschaftsjahr 1895 hat weniger Leistungen vollführt, als erhofft und erwünscht worden. Es war kein Mangel an privater Thätigkeit und auch die Regierung liess es nicht an Anstrengungen fehlen; allein die hochwichtigen, das Parlament und die Nation erregenden und beschäftigenden kirchenpolitischen Vorlagen, die Menge der vom Vorjahre zur Fertigstellung übernommenen Angelegenheiten waren die veranlassenden Ursachen, wegen deren — trotz allen Arbeitseifers und ungeachtet völlig geordneter Staatsfinanzen — im Laufe des ganzen Jahres an neuen bedeutenden wirtschaftlichen Thaten nicht viel zu verzeichnen war. Es lag hierin gewissermassen auch ein Glücksmoment, denn hätten die im Herbste plötzlich von England über Berlin und Wien zu uns herübergeströmten Sturzwellen — die Reaktion auf dem Spekulationsgebiete und die Beunruhigung wegen der orientalischen Frage — uns inmitten hastigen erhitzten Schaffens erfasst, wer weiss, um wie viel ünger der ohnehin schmerzliche Rückschlag auf unseren wirtschaftlichen Organismus eingewirkt hätte. Ausserordentlich tröstlich sind, gegenüber diesem von aussen erfolgten Stosse, die Festigkeit unserer Staatsfinanzen, die vollständige Beschaffung des Goldbedarfes für die Valuta-Operation, die Leistungen für die Millenniums-Ausstellung, die unablässige Förderung des Vicinalbahnbaues, die Fortschritte auf dem Gebiete der Elektrotechnik. Ernstesten Aufgaben stehen wir allerdings in der allernächsten Zukunft gegenüber, unter denen in vorderster Reihe die Erneuerung, eventuell Abänderung des Zoll- und Handelsbündnisses mit Oesterreich, das neue Uebereinkommen mit der Oesterreichisch-ungarischen Bank, der tatsächliche Vollzug der Valuta-Regelung stehen. Auch die Erfüllung mancher der von Seite der Agrarier gestellten Forderungen — insoweit sie nicht auf Einseitigkeit und Ueberschwänglichkeit beruhen, sondern dringliche, vorbereitete und von allen Schichten der Bevölkerung gewünschte Verbesserungen urgiren — ist nicht lange zu vertagen. Fassen wir die Kernpunkte dieser Darstellung in's Auge, so ergibt sich Folgendes:

Die Staatsfinanzen sind seit dem Aufhören des Defizits (1890/91) ungeachtet stetig wachsender Verwaltungskosten und langsam zunehmender Investitionen stabil, mit Netto-Ueberschüssen abschliessend. Die Steigerung der Steuererträge (im Laufe dieser Epoche beiläufig zehn Prozent erreichend) ist begleitet von einer (perzentuell fast ebenso grossen) Steigerung der Reineinnahmen aus den Gefällen und Monopolen und von einer Verdopplung der Staatsbahnen-Betriebsüberschüsse (letztere zum Theile aufgewogen durch Zunahme des Bedarfes zur Verzinsung der in Folge der Verstaatlichungen gestiegenen Eisenbahnschuld); dem gegenüber haben die eigentlichen Verwaltungskosten in

derselben Epoche eine Zunahme um beiläufig achtzehn Perzent erfahren und sind die Investitionen in unregelmässiger Weise, aber ununterbrochen von zwölf auf rund zwanzig Millionen Gulden per Jahr gestiegen; der Jahresbedarf für den Dienst der Staatsschuld jedoch, welcher von 1890 bis 1892 sprunghaft um zwanzig Millionen Gulden emporgeschwungen war, erfuhr seit dem letztgenannten Jahre bis zur Budgetierung pro 1896 im Ganzen nur eine Steigerung um 2,7 Millionen Gulden. Somit ist das Gleichgewicht in unserem Staatshaushalte — da sich Steuern, Gefälle und Eisenbahnüberschüsse naturgemäss mit der Bevölkerungszunahme und mit der Konsum- und Verkehrssteigerung, welche dieser Zunahme entstammt, heben, während die Verwaltungs- und Investitions-Ausgaben innerhalb gewisser Grenzen der freien Erwägung der Regierung und der Legislative anheimgestellt sind, der Jahresbedarf für Staatsschulden-Verzinsung und -Amortisation aber zufolge der sinkenden Tendenz des Zinsfusses auf dem Weltmarkt eher einer Verringerung entgegengeht — in Friedenszeiten stabilisirt.

Dass der Weg zum Nationalwohlstand mehr noch als von geordneter Staatsverwaltung von den Leistungen der Industrie und Landwirtschaft abhängt, ist im letzten Decennium bereits tief in das Volksbewusstsein eingedrungen und wengleich im Allgemeinen Landesausstellungen weniger zu Frommen des gewerblichen und agrikolen Fortschrittes, als für Geschäftsreklame veranstaltet werden, scheint doch unsere Millenniums-Ausstellung einen anderen Charakter zu tragen, da sich die bedeutendsten und grössten Industrien des Landes, welche dem Stadium der Anpreisung ihrer Fabrikate entwachsen sind, mit grossen Opfern und patriotischem Eifer an dem Wettbewerbe mit der ausgesprochenen Tendenz betheiligen, den Beweis zu erbringen, dass wir auf bestem Wege sind, den allmäligen Uebergang vom reinen Agriculturstaat zu einem Staate, der alle Naturschätze des Landes und die Naturkräfte gleichmässig ausnützt, zu vollziehen. Dass wir auf dem Gebiete der Elektrotechnik den vorgeschrittensten Kulturstaaten nicht nachhinken, sondern mit ihnen gleichen Schritt halten, in der elektrischen Traction sogar an der Tête marschiren, muss hier gerechter Weise hervorgehoben werden. Es ist ferner keine zu sanguinische Anschauung, dass die ausserordentlich rasche Entwicklung unseres Vicinalbahnwesens und die sorgsamere staatliche Pflege der öffentlichen Strassen — diese nächstliegenden Mittel zur Herbeiführung der Wechselwirkung zwischen Handel, Industrie und Landwirtschaft — bei uns, durch nationale Tarifpolitik gefördert, noch grössere Erfolge herbeiführen werden, sowie, dass vielleicht das Eingreifen der Electricität in das grosse Verkehrsgebiet, ebenso wie durch Kraftübertragung bei den Kleingewerben, nutzbringend zur Geltung gelangen wird.

Da wir den Rückschlag der Börsenüberspekulation, wenn der europäische Friede erhalten bleibt, ohne tiefe Nachwehen überstehen werden, weil sich bei uns weniger Unbesonnenheit und Leichtsinns

manifestirten, als an anderen Börsen, scheinen diese Erwartungen realisierbar. Wir haben aber ein Aufgebot von Nüchternheit und Ernst nötig, um uns von übereilten Experimenten fernzuhalten. Es muss namentlich die Feststellung der Bedingungen, unter welchen die Portdauer des Zoll- und Handelsbündnisses mit Oesterreich möglich gemacht werden soll, mit aller Sachlichkeit erwogen werden. Es muss unser Verhältniss zur Oesterreich-ungarischen Bank, welche anlässlich unseres Eintrittes in die Reihe der Goldwährungsländer zu einem Regulator des Goldlaufes werden und das Schwergewicht ihrer Gebahrung auf das Staatsbankier-Geschäft und auf die ausreichende und gleichmässige Kreditgewährung legen und das Hypothekengeschäft allmählig reduciren muss, völlig neugestaltet werden.

Dass unserer Nation, unserem Reichstage, unserer Regierung genügend Muth und Ausdauer innewohnt, all dies zu vollbringen, vermögen auch die Leistungen des abgelaufenen Jahres zu beweisen; sie sind umso höher anzuschlagen, als die Wogen der politischen Erregung hoch gingen und die Erörterung der völlig neuen Reformideen grossen Aufwand an Geist und Zeit beanspruchte.

Die bisherigen werthvollen Errungenschaften, das hierzulande bei jeder Gelegenheit bethätigte Verständniss für alle wirtschaftlichen Fragen, welche sich in einer unermüdeten Energie und Spannkraft bethätigen, geben die Beruhigung, dass auch künftighin diesbezüglich keine Erlahmung eintreten werde.

Ungarn ist in der beneidenswerthen Lage, auf dem hehren Feste, welches es demnächst feiern wird, seine geordneten Staatsfinanzen, sein wohl ausgebildetes Verkehrswesen, als hervorragende Kulturleistungen zu zeigen, welche durch eigenes opferwilliges und zweckbewusstes Vorgehen innerhalb einer verhältnissmässig kurzen Zeitperiode geschaffen wurden.

Getreidebörse.

Budapest, 15. April 1896.

Die Tendenz ist anhaltend flau. Aus London meldete man bedeutend tiefere Kurse, auch die übrigen Plätze melden niedrigere Kurse. Der Verkehr gestaltete sich im Allgemeinen etwas lebhafter, besonders für Weizen bildete sich eine regere Nachfrage.

Der Terminhandel war bei behaupteten Kursen ziemlich lebhaft, trotzdem erlitten die Kurse keine namhafte Veränderungen.

Letzte Notirungen:

Weizen per Frühjahr	6.72— 6.73
Weizen per Mai—Juni	6.77— 6.78
Weizen per Sept.—Oktober	6.98— 6.99
Roggen per Frühjahr	6.51— 6.53
Mais per Mai—Juni	3.92— 3.93
Mais per Juli—August	4.12— 4.13
Hafer per Frühjahr	6.36— 6.38
Hafer per Herbst	5.60— 5.62
Reps per August—September	10.35—10.45

A „Mercur“ kiadóhivatalának bank- és váltóüzlete

Politzer S., Budapest, V., Dorottya-uteza 12

proviziómentesen vállal el megbízásokat

a Budapesti közuti vaspálya részv. társ.

uj kibocsátásu részvényeinek vételére.

Utolsó árfolyam 275 ft.

2 1/2 % -os Székesfehérvár-Győr-Gráci sorsjegyek.

50. nyeremény-huzás 1896. április 1-én.

2 1/2 % -ige Stuhlweissenburg-Raab-Grazer Lose.

50. Prämien-Verlosung am 1. April 1896.

Az 1896. január 2-án kihuzott 26 sorozatokból:

Von den am 2. Jänner d. J. gezogenen 26 Serien:

679 836 1043 1527 1935 2934 3303 4291 5120 5159 5438 5950
6396 7874 9013 9064 9365 9673 10409 10574 10738 10770 11049
11396 11745 11885

Ezek közül nyernek: — Von diesen gewinnen:

Sorozat	Sz.	Ezüst ft	Serie	Nr.	fl. Silber	Sorozat	Sz.	Ezüst ft
679	7	67500	9013	7	450	9673	7	450
1935	5	450	9365	4	450	11396	3	9000
5120	8	1800	9673	3	1800	11885	2	450
9013	1	2700						

A többiek egyenkinti 150 ezüst forintot nyernek.

Alle übrigen zu den bezeichneten Serien gehörigen Antheilscheine werden mit österr. Währ. fl. 150 Silber eingelöst.

Kifizetés 1896. július 1-től kezdve. — Auszahlung vom 1. Juli 1896 ab.

Hátralékok — Restanten:

440 511 826 980 1378 446 601 650 741 792 2245 358 559 777 960 3147
157 189 205 256 4334 707 883 913 5313 948 6250 436 475 738 7617 678 979
8159 296 9130 148 187 632 901 10466 664 822 915 11424 514 718 790 988.

Szerb nyeremény-kölcsön 1881-ből.

69. sorsolás 1896. április 14-én.

Serbische Prämien-Obligationen vom Jahre 1881.

69. Verlosung am 14. April 1896.

Kisorsoltatott a következő sorszám: — Verlost wurden folgende Serien:

251 637 1189 1874 3954 4422 5083 5222 5340 5462 5622 5658
6052 6137 6380 6521

Nyeremények: — Treffer:

Sorozat	Sz.	Frank	Serie	Nr.	Frank	Sorozat	Sz.	Frank
251	43	500	5083	50	500	6052	11	90000
1874	6	275	5222	47	1000	6380	28	275
1874	16	3500	5462	47	10000	6521	32	500
1874	45	1000						

Kifizetés 1 hó múlva. — Auszahlung folgt nach einem Monate.

400 frankos török sorsjegyek.

157. sorsolás 1896. április 1-én.

Türkische 400-Francis-Lose.

157. Verlosung am 1. April 1896.

Szám	Frank	Nr.	Francs	Szám	Frank
694227	600000	1290363	3000	864928	1000
359546	60000	1323312	3000	896970	1000
19018	20000	1476543	3090	930163	1000
1946570	20000	1589527	3000	951463	1000
127656	6000	1666018	3000	1065841	1000
255830	6000	47273	1000	1106460	1000
429498	6000	99257	1000	1283892	1000
770183	6000	363600	1000	1366568	1000
1763583	6000	371533	1000	1379013	1000
1898393	6000	375082	1000	1379014	1000
19016	3000	411247	1000	1531884	1000
69761	3000	464887	1000	1591816	1000
464886	3000	597016	1000	1764369	1000
510035	3000	673845	1000	1779661	1000
1016425	3000	740712	1000	1805936	1000
1081119	3000	770185	1000	1946567	1000
1284847	3000	795456	1000		

Egyenkint 400 ftot nyernek: — Je 400 fl. gewinnen:

Sz.: — Nr.: 9741 742 743 744 745 19017 019 020 32641 642
643 644 645 42831 832 833 834 835 47271 272 274 275 69762 763
764 765 83876 877 878 879 880 87011 012 013 014 015 99256 258
259 260 117371 372 373 374 375 127657 658 659 660 148651 652
653 654 655 150726 727 728 729 730 195106 107 108 109 110
220996 997 998 999 221000 233431 432 433 434 435 255826 827 828
829 275321 322 323 324 325 320751 752 753 754 755 323361 362
363 364 365 350276 277 278 279 280 359547 548 549 550 363596
597 598 599 370746 747 748 749 750 371531 532 534 535 375081
083 084 085 382096 097 098 099 100 411246 248 249 250 429496
497 499 500 445086 087 088 089 090 455911 912 913 914 915
464016 017 018 019 020 888 889 890 496126 127 128 129 130
510031 032 033 034 512496 497 498 499 550 528271 272 273 274
275 537806 807 808 809 810 555676 677 678 679 680 597017 018
019 020 635496 497 498 499 500 646391 392 393 394 395 659321
322 323 324 325 663506 507 508 509 510 673841 842 843 844
694226 228 229 230 716481 482 483 484 485 720501 502 503 504
505 726981 982 983 984 985 728056 057 058 059 060 733371 372
373 374 375 740711 713 714 715 756701 702 703 704 705 764191
192 193 194 195 770181 182 184 785806 807 808 809 810 795457
458 459 460 799431 432 433 434 435 804556 557 558 559 560
830021 022 023 024 025 851166 167 168 169 170 858761 762 763
764 765 864926 927 929 930 865411 412 413 414 415 868306 307
308 309 310 873281 282 283 284 285 889366 367 368 369 370
721 722 723 724 725 896966 967 968 969 899426 427 428 429 430
902886 887 888 889 890 930161 162 164 165 932511 512 513 514
515 941771 772 773 774 775 948571 572 573 574 575 971 972 973
974 975 951461 462 464 465 955896 897 898 899 900 957526 527
528 529 530 990096 097 098 099 100 1007661 662 663 664 665
1008411 412 413 414 415 1016406 407 408 409 410 421 422 423
424 1059626 627 628 629 630 1065842 843 844 845 1081116 117
118 120 1106456 457 458 459 1166646 647 648 649 650 1186251
252 253 254 255 1194021 022 023 024 025 1195021 022 023 024
025 1200546 547 548 549 550 1256071 072 073 074 075 1283891
893 894 895 1284346 848 849 850 1290361 362 364 365 1311116
117 118 119 120 1323311 313 314 315 1330086 087 088 089 090
1339381 382 383 384 385 1366566 567 569 570 1379011 012 015
1387796 797 798 799 800 1429366 367 368 369 370 1434391 392
393 394 395 1452566 567 568 569 570 1459201 202 203 204 205
1476541 542 544 545 1512961 962 963 964 965 1531881 882 883
885 1542836 837 838 839 840 1545291 292 293 294 295 1565021
022 023 024 025 1576711 712 713 714 715 1589526 528 529 530
1591817 818 819 820 1615196 197 198 199 200 1628141 142 143
144 145 1657621 622 623 624 625 1666016 017 019 020 1719696
697 698 699 700 1722386 387 388 389 390 1727411 412 413 414
415 1751806 807 808 809 810 1763581 582 584 585 1764366 367

368 370 1779662 663 664 665 1794076 077 078 079 080 1798646
 647 648 649 650 1805937 938 939 940 1847946 947 948 949 950
 1849396 397 398 399 400 1879746 747 748 749 750 1886311 312
 313 314 315 1898391 392 394 395 1925191 192 193 194 195 1941396
 397 398 399 400 1946566 568 569 1949671 672 673 674 675

Kifizetés 6 hó múlva. — Auszahlung folgt nach 6 Monaten.

10 lira n. é. Milanoi sorsjegyek 1866. évből.

89. sorsolás.

10 Lire-Lose der Stadt Mailand vom Jahre 1866.

89. Verlosung.

Kihuzatott a következő 25 sorozat: — Verlost wurden die nachstehenden 25 Serien:

845 1465 1551 1557 1644 1934 2229 2326 2484 2611 2810 2813
 3668 4259 4291 4442 4492 4592 4791 5308 5711 6227 6547 7041 7257

Ezek közül nyerne: — Von diesen gewinnen:

Sor.	Sz.	lira	Serie	Nr.	Lire	Sor.	Sz.	lira
845	64	20	2484	13	20	4791	64	20
845	72	100	2484	30	20	4791	88	50
1465	75	50	2611	71	20	5308	61	500
1465	87	20	2611	89	20	5308	75	5000
1551	54	20	2810	61	50	5711	16	50
1551	87	20	2810	71	100	6227	4	50
1557	26	20	2813	9	50	6227	24	20
1557	77	20	4291	43	20	6227	54	100
1644	45	20	4291	92	20	6547	64	100
1644	69	50	4442	33	50	6547	68	20
1934	73	50	4442	96	20	7041	37	20
2229	86	20	4492	74	20	7257	32	20
2326	46	20	4592	90	20	7257	47	1000
2326	57	50	4791	2	50	7257	88	20
2326	78	20						

A többiek egyenként 10 lírát nyerne.

Alle übrigen Nummern der 25 gezogenen Serien sind mit ital. Lire 10 rückzahlbar.
 Kifizetés 1896. június 15-től fogva. — Auszahlung vom 15. Juni 1896 ab.

20 talléros n. é. Braunschweigi sorsjegyek.

93. nyereség-húzás 1896. március 31-én.

Herzoglich Braunschweig'sche 20Thaler-Lose.

93. Prämien-Verlosung am 31. März 1896.

Kisorsoltatott 1896. február 1-én a következő 36 sorozat: — Verlost wurden am 1. Febr 1896 folgende 36 Serien:

109 484 960 1006 1049 1516 1566 1727 2365 2725 2895 2976 3329
 3523 3683 3696 4055 4285 5411 5781 6305 6485 7208 7284 7491
 7864 8222 8335 8340 8371 8938 9059 9336 9648 9809 9982

Ezek közül nyerne: — Von diesen gewinnen:

Sorozat	Szám	Márka	Serie	Nr.	Mark	Sorozat	Szám	Márka
960	36	300	3696	36	300	8222	38	90
1006	12	7200	5411	4	300	8340	47	300
1006	24	3600	5781	9	12000	8371	34	300
1006	44	90	7208	16	90	9059	16	300
1516	48	300	7284	48	300	9809	17	150000
3683	35	90	7864	25	90	9982	19	300
3683	34	90	7864	36	300			

és egyenként 72 márkát minden a fenti sorozatokban foglalt többi szám.
 und je 72 Mark alle übrigen in obigen Serien enthaltenen Nummern.
 Kifizetés 1896. július 1-től. — Auszahlung vom 1. Juli 1896 ab.

Magyar földhitelintézeti 3 1/2%-os koronaértékű záloglevelek.

1. sorsolás.

3 1/2%-ige Kronenwähr.-Pfandbriefe der ung. Bodencredit-Anst.

1. Verlosung.

Kr. 10000 kor. Sz. — Nr.: 224 317

Kr. 2000 kor. Sz. — Nr.: 2401 402 403 414 419 448 450 485
 494 701 713 4765 766 902

Kr. 200 kor. Sz. — Nr.: 931 3001

Pesti hazai első takarékpénztár 4 1/2%-os községi kötelezői.

19. sorsolás.

4 1/2%-ige Kommunal-Obligationen des Pester vaterländischen I. Sparkassa-Vereines.

19. Verlosung.

fl. 10000 frt. Sz. — Nr.: 54 216 261.

fl. 1000 frt. Sz. — Nr.: 103 446 560 834 1307 382 510 535
 672 2225 229 447 564 3182 222 239 412 779 4023 043 655 725
 962 5205 6070 090 202 208 212 237 417 7271 522 532 686 735
 790 8010 023 232 658 9555 10004 331 11167 193 252 310 383 416
 866 875 882 12397 471 591 639 13134 271 337 465 588 860 953
 14039 104 231 373 15579 856 861 16221 378 725 17032 354 470
 825 18014 041 349 852. 19394.

fl. 100 frt. Sz. — Nr.: 128 385 806 809 849 894 1072 294 374
 629 2141 266 894 3032 045 317 800 4155 395 490 511 526 578
 884 981 5021 126 167 365 379 623 838 880 6032 087 410 477 605
 721 7075 284 494 8030 125 347 462 633 840.

Kifizetés 1896. október 1-től kezdve. — Auszahlung vom 1. Oktober 1896 ab.

Pesti hazai első takarékpénztár 4%-os községi kötelezői.

7. sorsolás.

4%-ige Kommunal-Obligationen des Pester vaterländischen I. Sparkassa-Vereines.

7. Verlosung.

fl. 5000 frt. Sz. — Nr.: 426 712 2188 419.

fl. 1000 frt. Sz. — Nr.: 84 728 1236 502 700 867 2432 810
 862 895 973 3039 515 569 720 797 4010 078 190 267 392 407 445
 516 671 848 859 953 990 5172 297 544 743 6332 927 7065 155
 567 726 8271 564 572 689 808 981 9050 777 10033 209 316 401
 538 791 848 947 11143 475 877 921 12244 313 430 679 725 869
 13807 14045 296 602 802 15132 252 463 620 733 917 992 16021
 100 161.

fl. 500 frt. Sz. — Nr.: 36 186 574 698 1045 103 148 179 438
 582 807 992 2113 391 526 651 3786 879 4643 5019.

fl. 100 frt. Sz. — Nr.: 19 152 991 1050 109 678 2347 610 860
 3873 4247 714 817 5618 644 856 937 6356 551 589 7874 908 996.

Kifizetés 1896. október 1-től kezdve. — Auszahlung vom 1. Oktober 1896 ab.

Pesti magy. kereskedelmi bank 4 1/2%-os közs. kötelezői.

19. sorsolás.

4 1/2%-ige Kommunal-Obligationen der Pester ungarischen Kommerzialbank.

19. Verlosung.

fl. 100 frt. Sz. — Nr.: 197 239 315 611 672 738 1468 587
 654 685 733 2266 271 401 567 730 795 833 858 965 3293 311
 645 711 726 731 4062 324 413 579 793 887 5083 188 255 465
 558 767 6411 534 880 7211 277 486 723 739 956 8128 129 400
 453 554 596 716 9043 222 347 492 546 623 783 10040 587 805
 927 11009 349 12566 607 13162.

fl. 500 frt. Sz. — Nr.: 96 125 235 258 259 591 639 908
 1322 371 496 831 914 2122 239 590 703 879 3343 367 4883 957
 5207 760 6414 670.

fl. 1000 frt. Sz. — Nr.: 385 410 541 733 1113 188 226 589
 2384 561 953 965 3204 311 433 511 544 606 887 4939 5061 483
 574 878 988 6212 340 482 920 7104 116 146 389 514 737 8160
 261 448 458 876 9155 10143 806 11005 12781 863 14537 15943
 16734 782 841.

fl. 5000 frt. Sz. — Nr.: 152 318 994.
 Kifizetés 1896. október 1-től. — Auszahlung vom 1. Oktober 1896 ab.

Hátralékok — Restanten:

fl. 100 frt. Sz. — Nr.: 300 446 482 563 597 824 840 1102 338 702 705
 2114 172 205 442 468 517 530 797 3064 065 237 338 539 686 724 963 4146 167
 365 382 548 667 5156 482 567 595 599 654 678 774 6874 942 962 7136 296 462
 8096 149 161 301 368 9531 10025 11116 727 749 12300 323 891.

fl. 500 frt. Sz. — Nr.: 314 464 694 1000 138 485 516 2535 539 4268
 556 5654 6352 392.

fl. 1000 frt. Sz. — Nr.: 1402 411 766 2218 416 502 3769 792 5013
 6049 100 7666 8738 901 9157 176 11992 12941.

fl. 5000 frt. Sz. — Nr.: 201.

Pesti magy. kereskedelmi bank 4%-os községi kötelezői (korona értékű).

6. sorsolás.

4%-ige Kronen-Kommunal-Obligationen der Pester ungarischen Kommerzialbank.

6. Verlosung.

Kr. 200 kor. Sz. — Nr.: 8 120 138 234 347 355 369 515 561
 577 594 613 615 667 1028 207 216 353 426 515 610 667 672 950
 2029 366 433 449 713 952 3027 127 214 468 641 848 4018 053
 092 170 238 357 413 517 551 653 764 790 888 941 5237 243 666
 737 801 994 6080 135 141 151 236 457 464 592 707 775 857
 7690 724 745 933 8082 159 609.

Kr. 1000 kor. Sz. — Nr.: 188 201 275 363 366 400 429 772
 775 926 1018 106 421 470 756 826 968 2099 122 548 632 858
 928 3708 754 808 868 4217 447 448 476 494 5590 613 656 719
 824 876.

Kr. 2000 kor. Sz. — Nr.: 107 142 186 355 463 501 542 626
 729 839 851 861 865 899 910 953 1173 319 472 606 775 836 921
 931 967 2213 267 314 344 456 504 684 3470 476 648 898 4164
 194 214 388 819 931 5330 472 583 807 6239 530 7850 8297 387
 393 471 9238.

Kr. 10000 kor. Sz. — Nr.: 122 238.

Kifizetés 1896. október 1-től kezdve. — Auszahlung vom 1. Oktober 1896 ab.

Hátralékok — Restanten:

Kr. 200 kor. Sz. — Nr.: 208 1299 699 2270 868 980 3144 256 258 308
 409 842 844 4037 892 5231 511.

Kr. 1000 kor. Sz. — Nr.: 27 1011 529 701 895 2004 157 567 889.
 Kr. 2000 kor. Sz. — Nr.: 294 423 456 546 5080

1888. évi 4 1/2%-os italmérési kártalanítási kötvények.

11-ik sorsolás 1896. április 1-én Budapesten.

4 1/2%-ige Regale-Obligationen v. J. 1888.

11. Verlosung am 1. April 1896.

Fl. 50 frtos: Sz. — Nr.: 335 972 1173 582 2148 299 852 3013 096 206 521 4917 5189 754 6256 540 7305 8548 649 9143 11140573 12121 455 13400 884 15487 18512 19527 814 22926 24449 25968 26988

Fl. 100 frtos: Sz. — Nr.: 32 72 650 1641 985 2256 3104 565 648 808 4103 5547 6366 624 912 7697 750 8454 464 554 584 979 9011 596 887 10410 11337 12382 503 785 14657 906 15320 426 803 16661 17062 18386 562 611 988 19068 237 22228 23134 448 549 583 650 25784 26831 27069 28107 797 29530 30849 877 31290 346 731 863 877 32462 722 33302 477 575 876 34757 849 35673 878 35854 37723 836 955 38223 291 39101 40180 196 41102 659 42129 724 43409 563 44826 992 45504 757 825 46236 939 47392 48248 49118 471 51794 992 52499 53635 54066 331 489 545 56106 567 57426 576 613 697 58547 628 60242 61376 404 762 62030 286 376 68037

Fl. 500 frtos: Sz. — Nr.: 1259 438 2678 928 3266 397 426 512 562 4656 5991 6815 945 7475 8195 389 749 11316

Fl. 1000 frtos: Sz. — Nr.: 257 1612 991 3228 4343 777 5162 6916 7234 496 505 569 8610 725 883 9308 10153 714 734 12644 855 13153 168 190 14856 997 15180 16011 089 773 17068 592 734 963 18228 913 19167 20375 590 697 23044 779 24100 315 962 25038 050 084 487 26607 937 27348 366 477 715 28556 29105 979 30112 833 31115 873 32032 133 198 690 33174 34318 741 862 35034 265 461 899 36035 306 414 501 512 37749 38868 39940 40167 537 705 41364 42810 43320 785 44073 337 535 46147 192 215 47566 696 48997 51233 524 830 52195 294 53467 607 629 54960 55045 534 744 56322 375 866 57731 58817 59430 541 721 61255 287 561 62150 267 63012 407 692 64612 65276 357 66297 67044 234 295

Fl. 5000 frtos: Sz. — Nr.: 234 465 870 969 1010 101 2500 508 3099 109

Fl. 10000 frtos: Sz. — Nr.: 1022 2620 Névre szólók — Auf Namen lautende 211 sz. 250 frttal, 469 sz. 1900 frttal, 1202 sz. 1550 frttal, 1355 sz. 500 frttal, 1529 sz. 38750 frttal, 1703 sz. 1000 frttal, 1721 sz. 200 frttal, 2395 sz. 250 frttal, 3624 sz. 7750 frttal, 4115 sz. 1300 frttal, 4238 sz. 5000 frttal, 5427 sz. 3850 frttal, 7980 sz. 2050 frttal, 8749 sz. 5950 frttal, 9287 sz. 100 frttal, 9366 sz. 650 frttal, 10193 sz. 450 frttal, 11236 sz. 650 frttal, 11324 sz. 2000 frttal, 12155 sz. 200 frttal. Kifizetés 1896. július 1-étől kezdve. — Au-zahlung vom 1 Juli 1896 ab.

Hátralékok — Restanten:

Fl. 50 frtos: Sz. — Nr.: 1007 2000 3875 4793 797 825 5038 053 266 318 627 671 6063 387 596 994 7046 052 325 557 848 8848 9240 422 660 791 853 854 10754 11467 502 899 12057 090 637 13027 282 670 14051 15000 309 382 16030 606 17061 064 479 18038 073 144 714 870 951 19531 799 941 971 20497 21090 138 336 524 814 911 22191 228 592 23003 229 893 24839 25316 26110 152 249 737 27160 272 284 316

Fl. 100 frtos: Sz. — Nr.: 86 539 863 1130 351 4212 820 5829 6157 393 50 7593 700 730 755 933 981 9306 363 638 640 684 10496 529 800 801 819 11598 977 12225 463 900 996 13256 332 339 354 361 715 723 14065 152 272 435 612 977 15121 703 16018 148 506 610 647 741 742 17048 060 602 877 18524 986 19255 524 600 688 20464 539 836 904 21028 049 136 145 381 834 990 994 22273 488 498 517 636 750 890 897 23098 111 644 947 24194 589 25717 943 26312 313 888 27555 636 882 28328 764 29093 211 995 30139 218 321 326 445 508 665 837 8 1 852 31022 123 757 785 892 32042 744 906 33015 129 176 237 250 584 616 659 676 678 889 977 34005 206 967 35133 278 279 417 659 37112 438 38420 677 759 783 39274 40123 124 179 280 690 693 990 41044 475 584 776 42156 317 520 584 590 650 771 850 43019 344 365 432 556 616 683 667 44400 421 704 918 45 00 713 792 46593 47011 033 498 614 714 48008 544 645 49708 721 725 994 50051 51782 911 971 52027 028 311 560 53308 54002 55277 560 56522 57123 209 323 58031 049 036 120 59217 830 922 62029 894

Fl. 500 frtos: Sz. — Nr.: 254 944 1079 626 2673 810 830 858 3175 325 931 4113 5356 541 749 908 6249 372 7070 265 569 630 8677 997 9007 010 158 765 851 10100 133 174 257 670

Fl. 1000 frtos: Sz. — Nr.: 2398 3504 4846 5000 924 7033 855 8148 9378 495 10939 11360 654 12116 357 15503 626 16090 840 17650 659 691 812 879 19663 22308 409 23196 813 973 24175 852 880 25218 26161 480 690 735 892 27953 29249 675 684 961 32333 516 567 34106 799 895 35000 058 36030 601 38099 218 604 971 39531 40262 41815 959 42640 44614 679 45178 253 458 638 46713 765 47023 48187 751 49036 50283 959 52051 269 302 776 860 53889 54081 925 55307 945 57602 58267 59159 122 60265 285 842 62131 63546 921 65798 66766

Fl. 5000 frtos: Sz. — Nr.: 1166 258 273 419 463 519 2894 Fl. 10000 frtos: Sz. — Nr.: 1126 2415 531 731 számu 6850 frt részlettel. Névre szólók — Auf Namen lautende: 1881 sz. 50 frttal, 3516 sz. 1100 frttal, 4092 sz. 150 frttal, 4114 sz. 500 frttal, 5452 sz. 600 frttal, 6558 sz. 500 frttal, 7388 sz. 5150 frttal, 8638 sz. 450 frttal, 9058 sz. 900 frttal, 9821 sz. 1000 frttal.

Temes-bégavölgyi vízszabályozó társulat 5%-os kötvényei.

21. sorsolás 1896. április 1-én.

5%-ige Temes-Begathal-Obligationen.

21. Verlosung am 1. April 1896.

A) sor. Fl. 5000 frtos: Sz. — Nr.: 37 2175 291 764 935 3308 322 478 517 528 631 4131 652 690 5206 268 416 6013 198 801 903 7195 443 591 877 942 8161

C) sor. Fl. 100 frtos: Sz. — Nr.: 62 275 360 741 955 1319 342 403 457 937 2386 444 975 3038 117 355 524 665 4438 488 5198 339 371 597 789 834 965 6068 209 237 250 404 480 700 7390 715 698 910 8395 9108 660 811 827 10047 237 487 842 965 11443 12314 554 618 866 13241 776 888 14529 545 630 687 15191 471 495 951 16053 164 566 658 786 975 17197 260 374 18518 678 19733 20034 260 883 21002 518 834 869 888 22095 137 151 167 169 885 23394 549 687 859 719 993

Kifizetés 1896. október 1-étől kezdve. — Auszahlung vom 1. Oktober 1896 ab.

Hátralékok. — Restanten:

A) sor. Sz. — Nr.: 4 770 913 961 5259 296 400 6550 7231 593 371 B) sor. Sz. — Nr.: 552 757 2147 642 963 3227 317 559 710 982 4289 758 C) sor. Sz. — Nr.: 201 655 733 900 1249 554 701 784 787 789 793 820 934 2076 313 314 443 851 3827 4335 977 5655 6036 295 522 523 975 7018 164 187 206 337 971 8417 486 599 9716 10158 973 12869 13118 676 782 941 964 14297 683 918 15613 615 624 634 825 16046 081 085 392 407 524 874 912 940 17204 18241 363 405 453 585 880 19595 21156 168 413 606 607 864 22007 186 354 357 439 495 500 721 823 23259 263 345 399 403 424 465

Magyar földhitelintézet 4%-os szabályozási és talajjavítási papírtékü záloglevelek.

12. sorsolás.

4%-ige Regulierungs- und Bodenameliorations-Papierwährungs-Pfandbriefe der ung. Bodencredit-Anstalt.

12. Verlosung.

Fl. 10000 frt. Sz. — Nr.: 191 359 668 Fl. 1000 frt. Sz. — Nr.: 46 767 1288 464 651 672 885 945 2298 319 324 336 455 706 3305 306 307 308 320 875 4346 366 463 727 969 5553 554 943 946 947 954 970 7010 011 494 8033 210 224 419 708 835 836 844 930 9873 10161 496 497 11132 986 12026 303 926 13517 518 522 523 14322 653 15216 570 704 16099 143 144 145 147 152 361 389 Fl. 100 frt. Sz. — Nr.: 795 1079 383 816 2112 359 3522 551 942 946 4936 5315 373 731 6820 992 7446 710 8095 098 110 128 140 156 160 409 447 448 453 573 615 714 790 9212 733 773 10341 347 356 375

A korábban kisorsolt 4%-os szabályozási és talajjavítási papírtékü záloglevelekből még forgalomban vannak: Von den früher verlosenen 4%igen Regulierungs- und Bodenameliorations-Papierwährungs-Pfandbriefen sind noch im Umlaufe:

Fl. 10000 frt. Sz. — Nr.: 177 360 Fl. 1000 frt. Sz. — Nr.: 396 397 1802 803 884 2090 485 538 539 540 541 542 3103 134 315 316 317 318 531 711 4267 5477 977 978 479 980 981 982 983 6375 587 7016 139 694 737 770 8209 282 407 409 738 739 798 799 847 889 9400 985 10150 498 499 500 502 562 11091 103 125 175 12203 349 352 353 13020 021 100 14821 Fl. 100 frt. Sz. — Nr.: 51 585 586 1785 2111 114 118 3725 4410 5319 501 6171 825 971 7213 250 445 564 8093 111 112 113 114 115 122 127 131 142 375 387 463 473 558 577 603 618 619 625 644 681 686 687 782 9305 307 839 840 841 843 844 845

Dunagözhajózási társaság 6%-os papírték. kölcsöne 1871-ből.

25. sorsolás 1896. április 1-én Bécsben.

6%-ige Anleihe der D. O. S. G. vom Jahre 1871 in Papierwährung.

25. Verlosung am 1. April 1896 in Wien.

A) sor. Fl. 200 frtos: Sz. — Nr.: 12 47 50 110 207 213 288 317 346 371 448 459 519 535 624 650 837 1015 019 099 346 427 439 447 604 644 691 947 958 970 974 2002 017 023 050 275 300 467 509 518 563 626 829 900 901 944 3017 061 080 181 247 283 333 627 746 773 895 921 4043 112 225 292 316 369 452 584 618 812 860 5091 134 207 293 390 510 623 742 784 817 876 906 957 6040 171 243 366 467 477 506 532 637 657 690 730 784 922 971 7010 064 096 169 223 296 413 484

B) sor. Fl. 100 frtos: Sz. — Nr.: 7541 565 601 620 651 664 729 745 814 947 980 8008 042 112 162 184 211 356 959 426 472 514 535 572 931 942 980 9069 209 333 352 449 450 454 458 506 587 821 822 843 851 949 993 10084 093 299 446 664 763 805 948 11015 154 175 190 295 334 423 429 497 499 586 611 622 632 912 940 12010 082 131 421 449 562 633 691 885 13148 185 204 563 651 680 681 705 982 951 960 14006 062 095 278 330 416 480 481 605 638 640 655 683 795 798 800 878 949 15033 123 136 176 198 343 352 358 365 568 688 794 989 16024 119 197 213 246 323 402 433 509 545 565 623 672 716 744 845 17016 044 065 127 437 468 491 531 680 723 779 828 846 18195 396 595 773 811 819 921 19031 089 138 180 202 334 404 537 590 655 676 699 825 923 946 948 962 20056 167 217 280 295 339 363 444 469 563 670 757 764 846 856 902 944 21028 044 050 084 118 184 285 324 389 491 843 891 998 22020 230 282 356 374 441 460 85067

Kifizetés 1896. június 30-ikától kezdve. — Auszahlung vom 30. Juni 1896 ab.

111 112 251 258 274 1326 934 2078 082 995 3196 903 973 979 5110 531 683 934 968 6091 395 705 972 7030 033 036 841 895 8105 163 569 978 9147 205 208 243 615 765 772 781 10153 597 825 11109 308 538 541 545 700 12016 104 231 563 13938 963 14254 432 737 15099 100 184 255 702 967 16092 445 592 644 17128 132 237 567 610 819 18252 338 19063 069 071 092 563 697 20283 21211 511 22147 175

1889. évi 4 1/2%-os m. kir. állami vasuti ezüstkölcsön.

15-ik sorsolás 1896. április 1-én Budapesten.

4 1/2%-ige Obligationen des Ung. Eisenbahn-Anlehens vom J. 1889 Währ. in Silber.

15. Verlosung am 1. April 1896. in Budapest.

Sz. — Nr.: 2544 836 3265 508 837 5016 643 6813 7844 8487 977 10120 243 11430 13003 14407 15105 584 782 20019 132 739 970 21006 733 22290 932

Kifizetés 1896. július 1-étől kezdve. — Auszahlung vom 1. Juli 1896 ab.

Hátralékok — Restanten:

Fl. 100 frtos: Sz. — Nr.: 90 157 205 272 297 504 718 785 907 941
 Fl. 200 frtos: Sz. — Nr.: 1016 062 102 287 563 743 891 952 2155 200
 634 733 992 3080 288
 Fl. 1000 frtos: Sz. — Nr.: 3509 5221 6795 845 884 7280 679 8045 270
 315 374 9004 10301 346 930 11208 229 509 12206 370 535 540 13262 380
 14061 131 192 531 544 965 16707 17226 469 651 737 18046 132 204 19228
 Fl. 5000 frtos: Sz. — Nr.: 22663 23227 383 573

Magyar helyi érdekű vasutak részv.-társ. 4 1/2%-os kötvényei.

5. sorsolás.

4 1/2%-ige Oblig. der Ungarischen Lokaleisenbahnen-Aktienges.

5. Verlosung.

Kr. 200 kor. Sz. — Nr.: 907 1355 2011 220 257 790 3297
 4324 727 5144 165 208 388 547 589 669 689 800.
 Kr. 1000 kor. Sz. — Nr.: 400 414 1250 702 705 711 2435
 4477 804 850 5082 502 877 881 883 6257.
 Kr. 2000 kor. Sz. — Nr.: 470 739 795 797 658 1001 009 257
 493 495 729 983.

Kifizetés 1896. július 1-től kezdve. — Auszahlung vom 1. Juli 1896 ab.

Hátralékok — Restanten:

Kr. 200 kor. Sz. — Nr.: 51 55 539 942 960 962 2194 4014.
 Kr. 1000 kor. Sz. — Nr.: 513 1822 3063 523 543 4461.
 Kr. 2000 kor. Sz. — Nr.: 158 514.

Magyar helyi érdekű vasutak részv.-társ. 4%-os kötvényei.

1. sorsolás.

4%-ige Oblig. der Ungarischen Lokaleisenbahnen-A.-G.

1. Verlosung.

Kr. 200 kor. Sz. — Nr.: 122 441 932.
 Kr. 1000 kor. Sz. — Nr.: 156 1259.
 Kr. 2000 kor. Sz. — Nr.: 3773.

Kifizetés 1896. július 1-től kezdve. — Auszahlung vom 1. Juli 1896 ab.

1888. évi 4 1/2%-os magyar ny. vasuti beruházási kölcsön.

8-ik sorsolás 1896. április 1-én Budapesten.

4 1/2%-ige Ung. Westbahn-Obligationen vom J. 1888.

8. Verlosung am 1. April 1896.

A) betűs 1000 márkás kötvények:

Sz. — Nr.: 8 215 398 816 1002 378 489 528 643 714 835
 2339 693 851 3372 389 702 4023 720 783 5291 444 949 7474 611
 8000 246 409 457 644 802 9041 536 10009 019 060 114 269 428
 500 944 11936 12259 765 827 858 916 924 13158 320 961 14398
 15078 515 787 940 16102 356 436 522 635 17457 817 889 981
 18150 154 922 19074 212 405 864 20292 538

B) betűs 400 márkás kötvények:

Sz. — Nr.: 39 279 725 900 1490 677 2636 920 960 967 3397
 985 4005 122 228 815 5579 583 846 6588 7061 068 130 207 240
 305 8093 471 717 732 9169 196 604 10847 974 11062 135 12006
 304 485 806 13109 386 644 877 14115 313 473 15388 696 711
 16904 17235 525 680 776 18109 148 326 672 684 957 19270 280
 920 20142 166 863 21224 234 517 22042 214 258 487 782 854
 23015 074 327 346 719 741 852 24160 644 831

Kifizetés 1893. július 1-től kezdve. — Auszahlung vom 1. Juli 1896 ab.

Hátralékok — Restanten.

A) betűs 1000 márkás kötvények:

Sz. — Nr.: 10 795 1259 648 923 924 2333 334 426 543 700 714 3132 287
 321 494 681 4350 408 513 759 5341 757 6075 107 128 690 871 910 996 7015
 016 084 321 410 411 696 760 8005 178 321 322 894 948 9086 253 747 10345
 984 989 11301 501 845 12142 380 713 804 805 842 843 880 883 13521 772
 793 822 874 14687 15113 135 136 174 686 830 843 16641 703 706 17024 025
 218 238 311 626 631 632 636 18249 724 827 19036 111 123 124 205 423 450
 469 501 502 556 705 707 765 776 20472

B) betűs 400 márkás kötvények:

Sz. — Nr.: 964 1178 208 488 496 497 642 810 910 2013 623 624 711 718
 944 945 3701 892 4133 247 322 338 441 496 498 635 5163 174 321 379 397
 398 637 642 644 679 682 950 6015 116 317 546 830 831 832 956 7036 080 518
 608 716 782 784 8027 036 099 100 106 480 506 646 9159 251 456 495 623 636
 912 10106 223 226 229 350 419 563 649 757 890 891 911 912 913 914 915 977
 995 11000 079 083 330 429 433 475 589 808 12163 240 243 254 483 972 974
 979 13507 696 698 842 951 981 14046 682 810 988 15059 063 412 653 668 721
 876 16103 521 401 456 583 587 702 703 706 999 17014 143 280 282 389 458 622
 674 18028 351 440 490 924 19712 20007 094 295 523 738 21084 870 22355
 435 753 892 894 23079 081 082 087 258 528 545 714 904 24385 701 931 935

Az államosított magyar nyugoti vasut I. kibocsátású elsőbbségi kötvényei.

21. sorsolás 1896. április 1-én Budapesten.

I. Em. der verstaatlichten ung. Westbahn-Obligationen.

21. Verlosung am 1. April 1896.

11604 839 13572 623 20037 052 186 428 463 42286 431
 77060 107 429 86339 460 645 88459 682 799 89003 160 90805
 824 901 91137 765 861 92112 414 762 897 93472 625 94126 582
 655 996 95204 902 96183 687 828 942 955 97152 202 236 291
 963 98602 614 99360 416 914 101502 102167 751 103067 075 237
 740 841.

Kifizetés 1896. október 1-től kezdve. — Auszahlung vom 1. Oktober 1896.

Hátralékok — Restanten:

54172 81728 98218 969 104164 325 szám

A cs. kir. szab. kassa-oderbergi vasut 4%-os elsőbbségi kötvényei 1891-ből.

Sorsolás 1896. évi április hó 1-én.

4%-ige Prioritäts-Obligationen der k. k. priv. Kaschau-Oderberger Bahn aus dem Jahre 1891.

Verlosung am 1. April 1896.

Mark 10000 márk. Sz. — Nr.: 17 25 646 883 906 1271

Kifizetés 1896. július 1-től kezdve. — Auszahlung vom 1. Juli 1896 ab.

Hátralékok — Restanten:

1000 márkás kötvények: sorozat 169 szám 7, sorozat 297 szám 5 6, sorozat 390 sz. 5 6, sorozat 407 sz. 7 9, sorozat 464 sz. 8, sorozat 523 sz. 5, sorozat 784 sz. 3.
 200 márkás kötvények: sorozat 915 sz. 10 13 14, sorozat 1014 szám 46 49 50, sorozat 1078 sz. 5 23 24 25 26 27 28, sorozat 1131 sz. 1 3 4 5 6, sorozat 1172 sz. 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 50, sorozat 1267 sz. 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 56 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42.

3%-os Vaskapu-szabályozási államkölcsön 1895-ből.

1. sorsolás 1896. április 1-én.

3%-ige Staatsanleihe für das Eiserne Thor vom J. 1895.

1. Verlosung am 1. April 1896.

Sz. — Nr.: 34 1029 102 211 776 2308 845 3309.

Kifizetés 1896. július 1-től kezdve. — Auszahlung vom 1. Juli 1896 ab.

Petroleumtermelő- és finomító részvénytársaság 100 frtos elsőbbségi kötvényei.

1896. évi sorsolás.

Fl. 100 Nom. Prior.-Obligation der Petroleum-Raffinerie A.-G.

Verlosung im Jahre 1896.

3 6 11 15 16 20 25 34 42 49 55 70 72 88 91 94 96 110
 114 119 132 135 136 160 165 168 172 180 186 188 192 193 202
 213 217 221 225 228 230 232 233 234 236 249 252 256 267 275
 289 298 305 329 341 348 350 358 365 366 369 372 373 375 387
 388 391 392 398 399 420 425 438 445 446 453 461 465 475 476
 483 488 492 495 503 504 505 506 512 513 523 527 532 541 545
 562 565 576 580 584 592 598.

Horvát-szlavon 4 1/2%-os italmérési kötvények 1889-ből.

6. sorsolás 1896. április 1-én Zágrábban.

4 1/2%-ige Kroat.-Slavon. Regale-Obligationen v. Jahre 1889.

6. Verlosung am 1. April 1896.

50 frtos: 807 sz.
 100 frtos: 2158 434 642 3169 sz.
 500 frtos: 350 sz.
 1000 frtos: 134 440 723 1545 738 2340 456 3211 5156 171
 189 395 749 6229 609 sz.

5000 frtos: 144 sz.

Névre szóló: 191 szám 1650 frttal.

Kifizetés 1896. július 1-től kezdve. — Auszahlung vom 1. Juli 1896 ab.

Hátralékok — Restanten:

50 frtos: 311 sz.
 100 frtos: 1048 457 665 705 2047 244 3020 sz.
 500 frtos: 511 583 sz.
 1000 frtos: 2029 030 3851 4040 190 5380 549 sz.
 Névre szólók: — Auf Namen lautende: 73 sz. 50 frttal, 84 sz. 350 frttal, 489 sz. 200 frttal, 1237 sz. kisorsolt 5600 frt részösszeggel.

Felélős szerkesztő: Áldor A. — Főmunkatárs: Berger Mór.

Kis lutri huzások.

Április 1-én.

Prága	84	82	70	46	26
Nagy-Szeben	42	19	76	72	67

Április 4-én.

Temesvár	79	48	75	9	39
Bécs-Wien	78	90	30	49	67

Április 8-án.

Brünn	2	47	67	34	27
-------	---	----	----	----	----

Április 11-én.

Budapest	84	60	39	33	31
Trieszt	5	59	76	66	73

Váltók árfolyama látra.

Bankláb			frt o. é.
4 ⁰ / ₀	Német bankpiacok	100 ném. bir. márkáért	59.30
2 ¹ / ₂	"	100 hollandi frtért	100.—
2 ¹ / ₂	"	100 frankért	—
2	"	100 " " " " " "	48.10
2 ¹ / ₂	"	100 " " " " " "	—
4 ¹ / ₂	"	100 " " " " " "	48.05
5 ¹ / ₂	"	10 font sterlingért	121.15
5	"	100 rubelért	—
5	"	100 lire nuove ital.	44.50

DIJ-JEGYZEK

a kisorsolásból eredő árfolyamveszteségek elleni biztosításhoz
április és június hónapokról.

PRÄMIEN-TARIF

für die Versicherung gegen Kursverluste bei Verlosungen
pro April, Juni.

Értékpapírok	Huzások napja	Biztosítási díj darabonként		Árfolyamveszteség darabonként	
		frt	kr.	frt	kr.
Osztrák hitel sorsjegyek	május 1.	—	40	28	—
1889. évi 3 ⁰ / ₀ -os fő hitel sorsjegyek	május 6.	—	10	19	—
1870-iki magy. nyeresémsorsjegyek	május 15.	—	35	14	—
4 ⁰ / ₀ -os magy. jelzálog-sorsjegyek	május 15.	—	15	30	—
3 ⁰ / ₀ -os földhitel-sorsjegyek	május 15.	—	15	19	—
1864-iki sorsjegyek	június 1.	—	65	22	—
1864-iki 50 frtos sorsjegyek	június 1.	—	32	11	—

Különféle sorsjegyek árfolyamai

1896. április 14.

A sorsjegy neve	Névérték	Pénz	Áru
Magyar nyeresémsorsjegyek 1870. év	100.—	158.—	159.—
4 ⁰ / ₀ -os tiszta-szegedi sorsjegy 1880. év	100.—	140.50	141.50
4 ⁰ / ₀ -os 1854-iki államsorsjegy	262.50	150.—	151.—
5 ⁰ / ₀ -os 1860-iki " " " "	500.—	146.50	147.50
5 ⁰ / ₀ -os 1860-iki " " " "	100.—	157.50	158.50
1864-iki " " " "	100.—	194.—	195.—
1864-iki " " " "	50.—	194.—	195.—
Osztrák hitelintézeti sorsjegy 1858. év	100.—	204.—	206.—
Magyar jelzálogbank 4 ⁰ / ₀ -os nyeresémsorsjegy	100.—	120.50	121.50
Osztrák földhitel intézet 3 ⁰ / ₀ díjkölesön kötv.	100.—	115.—	116.—
Bécs városi nyeresémsorsjegyek 1874. év	100.—	168.—	170.—
Rudolf-sorsjegy 1864. év	10.—	25.75	26.75
4 ¹ / ₂ 0/0-os triest-i sorsjegy-kölesön	100.—	147.—	151.—
4 ⁰ / ₀ -os " " " "	50.—	70.—	74.—
4 ⁰ / ₀ -os dunagőzhajózási sorsjegy	105.—	139.—	143.—
5 ⁰ / ₀ -os dunaszabályozási " " 1870. év	100.—	—	—
Budai sorsjegy	40.—	62.—	64.—
Innsbrucki " " " "	20.—	28.—	29.—
Krakói " " " "	20.—	25.50	26.50
Laibachi " " " "	20.—	22.25	23.25
Salzburgi " " " "	20.—	27.—	28.—
Stanislovi " " " "	20.—	43.—	45.—
Clary herceg sorsjegy	42.—	58.50	59.50
Pálffy herceg " " " "	42.—	60.50	61.25
Salm herceg " " " "	42.—	69.25	70.25
St. Genois sorsjegy	42.—	71.50	72.50
Waldstein " " " "	21.—	61.—	63.—
Magyar vörös-kereszt sorsjegy	5.—	10.75	11.25
Osztrák " " " "	10.—	18.25	18.75
Bazilika sorsjegy	5.—	7.—	7.40
Jó sziv " " " "	2.—	3.15	3.40
2 ⁰ / ₀ -os szerb nyeresémsorsjegyek frk.	100.—	31.—	36.—
Olasz vörös-kereszt sorsjegy lira	25.—	12.—	12.40

Igérvények

3⁰/₀-os Jelzálog-sorsjegy

Huzás április 25-én. Főnyeresemény 100,000 kor. **frt 2.—**

Osztrák hitelsorsjegy

Huzás május 1-én. Főnyeresemény 300,000 kor. **„ 5.50**
frt 7.50

A kettő együtt csak 7 frt.

A „MERCUR“ kiadóhivatalának bank- és váltó-üzlete

POLITZER S.

Budapest, Dorottya-utca 12. sz.

Promessen

3⁰/₀ ige Hypotheken-Lose

Ziehung am 25. April. Haupttreff. 100,000 Kr. **fl. 2.—**

Oesterr. Kreditlos

Ziehung am 1. Mai. Haupttreffer 300,000 Kr. **„ 5.50**
fl. 7.50

Die zwei Promessen zusammen fl. 7.

Bank- u. Wechselgeschäft **„MERCUR“**
der Administration des

S. POLITZER

Budapest, Dorotheagasse Nr. 12.

Magas jutalékot

s használhatóság esetén fix fizetést adunk

ügynököknek,

kik sorsjegyeknek részletfizetésre való eladásával foglalkozni hajlandók.

Ajánlatok:

„MERCUR“ Budapest, Dorottya-utca 12. sz. alá intézendők.

Lakások és bolt helyiségek

a **Dohány-utca** és **Almássy-utca**

sarkán (a New-York-palota közvetlen közelé-

ben) épülő házban **május 1-ére**

kiadandók.

Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

AZ ERDÉLYRÉSZI MAGYAR JELZÁLOGHITELBANK

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

4¹/₂ 0/0-os korona értékű záloglevelei

tőke elhelyezésre a legkiválóbb mértékben alkalmasak és biztosság tekintetében az elsőrangú tőke befektetési papírok egyike.

Utolsó árfolyam 99.— frt.

Ezen 4¹/₂ 0/0-os záloglevelek a nagyméltóságú magy. kir. Pénzügyminiszter Ur 1893. február 26-án kelt 12,195. sz. magas rendelete által óvadékképesnek nyilvánítottak.

A záloglevelek fél évi szelvényekkel vannak ellátva, melyek minden év **márczius 1-én és szeptember 1-én** esedékesek s minden levonás nélkül váltatnak be.

Ezen záloglevelek 40 év alatt törlesztetnek.

200, 1000, 2000 és 5000 koronás címletekben bocsátatnak ki s napi árfolyamon kaphatók:

A „MERCUR“ kiadóhivatalának bank- és váltó-üzlete **POLITZER S.-nél**
Budapest, Dorottya-utca 12.

A budapesti értéktőzsde hivatalos árjegyzései 1896. márczius 31-től április 14-ig.

Table with columns for 'Befizetés', 'Az értékpapir neve', and columns 31 through 14. It lists various securities such as 'Államadósság', 'Záloglevelek és kölcsönkötvények', 'Bankok részvényei', 'Takarékpénztárak részvényei', 'Biztosító-társaságok részvényei', 'Gőzmalomok részvényei', 'Bányák és téglagyárak részvényei', 'Vasművek és gépgyárak részvényei', and 'Különböző vállalatok részvényei'.

FELHÍVÁS.**A „MERCUR“ kiadóhivatalának bank- és váltóüzlete
POLITZER S.**által alakított **új rendszerű sorsjegy-egyesületbe** való belépésre.

Alanti tervezet alapján felszólítjuk t. előfizetőinket, hogy az általunk újonnan alakított új rendszerű sorsjegy-egyesületekben vegyenek részt.

Ez új rendszerű egyesületek össze nem tévesztendő az eddig szokásban volt sorsjegykönyvecsekkel, minthogy a résztvevők fizetési kötelezettségeik teljesítése után az alant felsorolt eredeti sorsjegyeket kapják ki, s így az eddigi levonások, tőkevesztések stb. teljesen elmaradnak.

Hogy t. előfizetőinknek módot nyújthassunk, minél nagyobb számban igénybe venni ez új rendszerű s föltötte előnyös tőkebefektetési módozatot, a „Mercur“ előfizetői számára következő **kedvezményes** tervezetet állapítottuk meg:**40 havi 10 frtos részlet.**

Drb	A sorsjegy neve	Huzások	Főnyeremény
10	3%-os Magyar jelzáloghitelbank nyer. sorsjegy	jan. 25, ápr. 25, jul. 25, okt. 25	200,000 kor.
10	1888. évi 3%-os osztrák földhitel-sorsjegy	febr. 15, máj. 15, aug. 16, nov. 16	45,000 frt
10	50 frt n. é. 1870. évi magyar nyerem. sorsjegy	május 15, november 15	75,000 frt

Minthogy az egyesületek 10 tagból állanak, a felosztáskor minden egyes tagnak ki lesz szolgáltatva:

- 1 drb eredeti 3%-os magyar jelzálog-sorsjegy,
- 1 „ „ 3%-os osztrák földhitel-sorsjegy,
- 1 „ „ 50 frt n. é. 1870. évi magyar nyeremény-sorsjegy.

A kamatozó sorsjegyek kamatszelvei az egyesület tagjait illetik meg.

A „MERCUR“kiadóhivatalának bank- és váltóüzlete.
POLITZER S.
BUDAPESTEN
V. ker., Dorottya-utca 12. sz.

AZ ERDÉLYRÉSZI

MAGYAR JELZÁLOGBANK

5%

ZÁLOGLEVELEIT

100, 500 és 1000 frtos tételekben.

ÓVADÉKKÉPESEK

Katonai házassági óvadék gyanánt

elfogadtatnak.

Utolsó árfolyam 100–101 frt.**Tőkebefektetésre**

ajánljuk:

Zur

KAPITALSANLAGE

empfehlen wir:

A

BUDAPESTI KÖZUTI VASPÁLYA

(LÓVASUT) TÁRSASÁG

4%-os és 5%-os nyereséggel

visszaváltandó koronaértékű

elsőbbségi kötvényeit.

Utolsó árfolyam 100 frt 75 kr.

A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank**4% záloglevelei**a magy. kir. pénzügyminiszter által óvadékképeseknek
elfogadtattak.**Elsőrendű biztos befektetési papir.**

Katonatisztek házassági óvadékaul elfogadtatnak.

Utolsó árfolyam 98.50–99.25 forint.**A Magyar Helyi érdekű vasutak**4¹/₂% 50¹/₂ év alatt visszafizetendő**KÖTVÉNYEIT**

Kiválóan jó kamatozás.

!! Elsőrendű biztonság !!**Utolsó árfolyam 100–101 forint.**Fenti értékpapirokat a minden-
kori napi árfolyamon provisio-
mentesen adjuk. Esedékes szel-
vényeket és kisorvult darabokat
provisiomentesen váltunk be.**A „MERCUR“**kiadóhivatalának bank- és váltó-üzlete
POLITZER S.,
BUDAPESTEN
V., Dorottya-utca 12.